
Samedi 12 novembre 2022



vente 12 novembre 2022 
à 11 h et 14 h

Militaria

Collection de coiffures allemandes de Mr X : 1ère partie
Uniformes Français et casques adrian

Militaria Français, Anglais, Allemand, Americain
Baïonnettes-Sabres et Armes à feu

Souvenirs historiques

Organisation :
ARTHÉMIA Eric Angot‌ - 06 07 55 50 81

Consultants :
Simon Braillon : 253 à 255, 265-266-268-270-271-278-279-280-284-285-287-289

Romain Charpentier : 249 à 252, 256 à 258,259 à 263, 264-267-269-272-273-274-275- 
276-277-282-283-286-288-290-291

Nicolas Conreur : 53 à 118, 292 à 300 et 353 à 373, 491 à 552
Michel Godard : 453 à 468

David Kittler :199 à 220, 382 à 389, 421 à 452
Alex Louot : 301 à 318

Alban Degrave : 469 à 490 et 553 à 555.
Fredric Mahout : 221 à 248
Antoine de Souancé : 1 à 52 

 

Vente en live et sur ordres d’achat 

Des photos complémentaires sont disponibles sur notre site : www.aisne-encheres-historica.com. 
L’enlèvement des lots à l’étude se fera uniquement sur rendez-vous ou via des transporteurs professionnels.

 Pour toutes demandes complémentaires, vous pouvez contacter nos services par e-mail.

EXPOSITIONS : 
Sur rendez-vous ou vendredi de 10 h à 18 h, samedi de 9 h à 12 h

Bruce ROELENS Commissaire-Priseur habilité
Déclaration n° 048-2015

Hôtel des Ventes du Lion Rouge
2 bis, rue des Charliers
02200 Soissons

Tél. : 03 23 53 79 01
Fax. : 03 23 59 43 10

e-mail : hdv@aisne-encheres.com



1.	 �Fer à cheval gravé « Réservé aux boches » 1918.�
� 20/30 €

2.	 �Encrier en laiton réalisé dans une tête d’obus avec un 
couvercle vissé et surmonté d’une ogive de balle. Il fixé à 
un plateau gravé « Vauquois Souvenir 1er GP ». On 
retrouve deux ogives et deux balles aux extrémités du 
plateau. Le tout repose sur quatres pieds. Largeur : 
18 cm, Hauteur : 10 cm.� 30/40 €

3.	 �Plaque en laiton gravée et découpée symbolisant un coq 
triomphant sur un aigle en sang devant les portes d’une 
ville. Fixé sur un cadre en bois. Dimension : 26 x 24 cm.
� 20/30 €

4.	 �Croix en cuivre réalisée à partir d’une ceinture d’obus. 
On retrouve un chrisme gravé au centre et quatre croix 
de Templier aux extrémités. Fixée sur un cadre en bois. 
Hauteur croix : 27,5 cm, largeur : 17 cm. � 20/30 €

5.	 �Cadre photographique en bois sculptée comportant en 
son centre une photo ovale d’une femme. On retrouve 
les inscriptions « Souvenir de Munster 1914-1915 A 
cœur R » sur le cadre. Hauteur : 24 cm, largeur : 12,5 cm.
� 5/10 €

6.	 �Panneau de bois sculpté représentant une femme coiffée 
d’un casque antique dans un médaillon. On retrouve des 
attributs militaires sculptés tel qu’un canon, des drapeaux 
avec la mention « Honneur et Patrie », une ancre marine, 
un fort, un palmier. Probablement de l’artillerie colo-
niale. Il est daté 1914-15. Hauteur : 19 cm, largeur :  
15 cm. � 10/20 €

7.	 �Plaque ovale en laiton pour véhicule de transport de 
munition. On peut lire « Voiturette porte munitions 
pour section de mitrailleuses d’infanterie n°5142 
Lacomme et Sencerin Toulouse 1916 ». Elle est fixée sur 
un cadre en bois. Dimension : 10 x 14,5 cm.� 20/30 € 

8.	 �Petit boite en acier avec son couvercle décoré de fleur. 
Personnalisée par le soldat avec des inscriptions 
« Campagne 1914-15-16 M L » sur le devant et « Souvenir 
Soissons » sur les côtés. Hauteur : 4 cm, longueur : 6 cm. 
� 5//10 €

9.	 �Avion en laiton fixé par une tige vissée à un socle en bois. 
Hauteur : 17 cm, longueur : 21 cm. � 50/60 €

10.	 �Boite en laiton réalisée dans une douille d’obus finement 
gravée comportant deux ovales avec un monogramme 
« OR » sur l’un et « Chemin des dames » dans l’autre. Son 
couvercle est surmonté d’une couronne prussienne 
gravée. Hauteur : 11 cm, largeur : 15 cm. � 40/60 €

11.	 �Avion en laiton réalisé à partir d’une douille de Lebel. 
Des cocardes tricolores ont été peinte sur les extrêmités 
des ailes. Fixé sur une boule en laiton gravée « 1918 » 
reposant sur un socle. � 30/40 €

12.	 �Cendrier réalisé dans une douille d’obus avec quatre 
portes cigarette. On retrouve un porte allumette au 
centre du cendrier. Hauteur : 14 cm, largeur : 11 cl.�  
� 40/60 €

13.	 �Bougeoir fabriqué à partir d’une ceinture d’obus pour le 
socle. Décoré de 5 miniatures d’obus reliés par une chai-
nette. On retrouve en son centre le support de bougie. 
Hauteur : 9 cm, largeur : 8,5 cm.� 30/40 € 

14.	 �Lampe à huile réalisée dans une douille d’obus de 75. 
Décoré tout autour de motifs végétaux et de l’inscrip-
tion : « Souvenir de champagne 1917 ». Le tout est 
surmonté d’une feuille d’érable. Hauteur : 17,5 cm, 
largeur : 11,5 cm. � 20/30 €

15.	 �Petit crucifix conçu avec une ceinture d’obus. Le Christ 
est surmonté d’une médaille en cuivre représentant la 
cathédrale de Reims. Un petit bénitier en laiton en forme 
de coquille a été soudé à la croix. Hauteur : 18,5 cm, 
largeur : 8 cm. � 20/30 €

16.	 �Ancien briquet « Le Gazo luxuor ». fixé sur un cadre. 
Bonne mécanique.� 20/30 €

17.	 �Lot de deux pierres sculptées. Une avec une croix de 
fer, datée 1914/17 en Champagne. L’autre avec une croix 
de fer datée 1914.�  20/30 €

18.	 �Important avion biplan en laiton. avec ses trois roues 
de support. Hauteur : 20 cm, longueur : 43 cm. �
� 60/80 €

19.	 �D’après Carlier, encrier en régule à patiné, nommé 
« Un poilu 1914-1915 ». Accident sur la fixation du képi. 
Hauteur : 13,5 cm, largeur : 13,5 cm. � 40/60 € 

SOUVENIRS DE TRANCHÉES 
ARTISANAT DE POILU
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20.	 �Couteau réalisé à partir d’une ceinture d’obus. La lame 
est marquée « Verdun 16 ». Longueur : 33,5 cm.�  
� 10/20 €

21.	 �Encrier fabriqué à partir d’une tête d’obus incrusté dans 
un bloc de bois de chêne, décoré de motifs floraux et 
ayant les inscriptions « Champagne » et « Ceorces » sur le 
devant et l’arrière. Daté 1914 et 1918 sur les côtés. 
Hauteur : 6 cm, largeur : 18 cm.� 20/30 €

22.	 �Grand encrier conçu avec une tête d’obus inséré dans 
un plateau de bois richement décoré. Les décors sont 
finement sculptés et réaliste, on retrouve la représenta-
tion d’un poilu sortant de sa tranchée, un sac de 
paquetage, un obus, une roue cassée, un casque à pointe 
et un trou d’obus. Hauteur : 10 cm, largeur : 22 cm. 
� 80/100 €

23.	 �Cendrier confectionné à l’aide d’une douille d’obus 
reposant sur une plaque de laiton découpée en forme de 
tréfle. On retrouve un bouton d’uniforme d’aviateur sur 
le socle. Hauteur : 5 cm, largeur : 16 cm. � 20/30 €

24.	 �Papillon en laiton réalisé à partir de divers éléments tel 
qu’une balle, ceinture d’obus et boutons d’uniforme. 
Largeur : 17,5cm. � 10/20 €

25.	 �Plateau ovale en laiton, à deux anses, décoré d’une scène 
symbolisant un soldat français faisant prisonnier un 
soldat prussien. Hauteur : 15 cm, largeur : 28 cm. �  
� 20/30 €

26.	 �Encrier en bois orné d’un portrait en bois sculpté du 
maréchal Foch. On retrouve deux morceaux de plaque 
commémorative entourant une croix de guerre et un 
porte stylo. Hauteur : 12 cm, largeur : 16 cm. � 30/40 €

27.	 �Encrier en aluminium gravé « Bois St Marc 1914-
15-16 » surmonté d’un casque à pointe allemand entre 
deux ogives de balle. Hauteur : 7 cm, largeur : 13 cm.  
� 30/40 €

28.	 �Horloge réalisée sur un socle de bois orné d’un médaillon 
du maréchal Foch et des chiffres 14 et 15. Deux petits 
drapeaux français en couleur sont gravés dans le bois. 
L’horloge est fixée en hauteur sur deux obus dont les 
douilles sont sculptées de motifs floraux. Hauteur :  
19 cm, largeur : 19 cm. � 60/80 €

29.	 �Quart finement ciselé avec son anse et son couvercle. 
On peut lire les inscriptions suivantes « Souvenir de 
captivité 1914 - Münster-1915 » et « Henri Perrin-
Georges Génard ». Le dessous du quart est signé Alfred 
Minaux. Hauteur : 12 cm, diamètre : 9 cm. � 20/30 €

30.	 �Petite fiole en aluminium marquée « Gott Min Uns » et 
décorée d’une croix de fer datée 1914. Hauteur : 10,5 cm. 
� 5/10 €

31.	 �Gobelet en aluminium finement ciselé évoquant la ville 
de Grenzbesetzung en Suisse. Il daté 1914-15 et marqué 
« Schutzen bataillon 5 ». Hauteur : 7,5 cm, diamètre :  
6 cm.� 5/10 €

32.	 �Encrier réalisé dans une tête d’obus. Hauteur : 10,5 cm. 
� 5/10 €

33.	 �Lot de 3 crucifix réalisés avec des douilles. Un comporte 
une plaque de la ville de Verdun et l’autre une plaque de 
ceinturon allemand. Hauteur : 17 cm. � 10/20 €

34.	 �Réunion de deux balles formant un stylo à plume qui 
est fixé sur l’une des ogives « Jeanne 1914 » et « Chatillon 
1915 ». Longueur : 18 cm. � 5/10 €

35.	 �Coffret en bois probablement d’un ancien aartilleur car 
on retrouve des attributs de canon. Il est daté 1914 et 
décoré de motifs végétaux sur le couvercle. On retrouve 
sur les côtés les inscriptions « Amiens » et « Laon ». Une 
plaque « Soldat de la Grande Guerre » est cloué au dos. 
Hauteur : 8 cm, largeur : 16 cm.� 20/30 €

36.	 �Coupelle en aluminium gravée « Souvenir d’Ypres 
1917 ». Largeur : 16 cm.�  10/20 €

37.	 �Dinette miniature réalisé à partir de douille de balle. Le 
plateau, à deux anses, est confectionné dans une douille 
d’obus. Il est composé d’une carafe, 4 verres et 3 tasses. 
Diamètre : 8 cm. � 20/30 €

38.	 �Cadre en cuivre marqué « Souvenir de Suippes 1919 » 
décoré de fleur avec une carte postale représentant le 
général de Castelnau, Joffre et Pau. Hauteur : 24,5 cm, 
largeur : 18,5 cm. � 10/20 €

39.	 �Cadre en bois sculpté de motifs végétaux avec l’inscrip-
tion « Zur Erinnerung » (En mémoire). Il contient une 
photo annotée au dos d’une lettre en date du 15 avril 
1917. Hauteur : 26 cm, largeur : 19,5 cm.� 10/20 €

40.	 �Martini Henri ?, La route de Chauny, pastel et gouache, 
daté mars 1917 et signé en bas à gauche. 29 x 40 cm.  
� 10/20 €

41.	 �Motelet J, Soldat de la Grande Guerre, pastel sur papier, 
daté 9 juin 1915 à Paars, signé en bas à droite. 
31 x 23,5 cm. � 10/20 €

42.	 �Cadre en bois sculpté d’un décor de vigne. On retrouve 
l’inscription « Davy Francis 21 decembre 14-Souvenir de 
captivité ». On retrouve une lettre derrière une des 
photos. Hauteur : 17 cm, largeur : 33 cm.� 10/20 €

43.	 �Porte crayon et encrier réalisé à partir d’une douille 
d’obus. Gravé « Souvenir 14-16 HD ». Hauteur : 
14,5 cm. � 10/20 €

44.	 �Porte crayon conçu avec une douille d’obus reposant sur 
trois pieds. Hauteur : 19 cm. � 10/20 €

45.	 �Deux pots à crayon réalisé dans des douilles d’obus qui 
reposent sur un socle rectangulaire. Hauteur : 12  cm, 
largeur : 15,5 cm. � 10/20 €

46.	 �Lot composé d’un briquet réalisé à partir de plaque de 
ceinturon allemand, un porte plume, un ouvre lettre et 
deux crochets. On y joint un bouton d’uniforme. �
� 10/20 €

47.	 �Lot composé de douille d’obus à décor de fleur, deux 
briquets, un ouvre lettre et une boite d’allumette. 
�  20/30 €

48.	 �Lot composé d’un crucifix, d’un stylo à plume et d’un 
tampon à encre. � 10/20 €

49.	 �Deux obus à décor de feuillage.� 10/20 €

50.	 �Ensemble de 8 vases en douille d’obus à décor de feuil-
lage. � 30/40 €

51.	 �Encrier en laiton en forme de char Renault FT, inscrip-
tions sur les patins « ?? Novembre 1918 » et « Wagon du 
maréchal Foch ».� 30/40 €

52.	 ��Cadre photo réalisé en forme de croix de guerre avec 
photo d’un soldat du 34e RI. On y joint un petit avion 
conçu à partir d’une douille, manque les ailes. � 20/30 €
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53.	 �Petite huile sur bois représentant un officier français du 
141e régiment d’infanterie de Marseille. 25 x 20 cm.�
� 80/100 €

54.	 �Lot de plus de 100 cartes postales militaires françaises 
représentants infanterie, chasseurs et quelques cartes 
photos. � 60/80 € 

55.	 �Lot de 12 cartes postales italiennes de la Première 
Guerre mondiale. � 10/12 €

56.	 �Ensemble composé de médailles de tables de différents 
généraux et maréchaux comme Foch et Joffre et de deux 
broches patriotiques. � 50/60 €

57.	 �Médaille mémorial de l’armée britannique en bronze 
dans son écrin, frappée de la phrase « he died for freedom 
and honor », attribué au soldat John Lees. � 100/120 €

58.	 �Beau grouping d’un soldat américain - W.J Valensi - 
vers 1917/18 composé de documents tels que des 
photographies prises en France, de listing, de la médaille 
de Saint Mihiel et d’une médaille interalliée portant  
5 barrettes.� 40/60 €

59.	 �Fléchette « Bon », lancée par l’aviation françaises au 
dessus des tranchées. Bon état. � 60/80 €

60.	 �Fléchette d’aviation en acier. Longueur 12 cm. Avec un 
papier manuscrit « fléchette lancée par les allemands sur 
Bois Le Prêtre en avril 1915 ». � 60/80 €

61.	 �Ensemble de 7 plaques de verre en positif militaires 
représentant des manœuvres.� 20/30 €

62.	 �Médaille de la valeur militaire période second empire, 
plusieurs manques d’émail. Ruban en assez bon état.  
� 70/80 €

63.	 �Lot composé d’une grande photographie d’un officier 
du 273e RI de réserve de Béthune et d’une citation en 
mauvais état du soldat Ridoux Albert du 246e régiment 
d’artillerie. � 20/30 €

64.	 �Lot de documents et de photographies sous-verre de 
différents régiment de Hussard français. Vers 1900/1910. 
� 80/100 €

65.	 �Médaille de table en argent massif dans son écrin, prix 
de tir offert par le ministre de la guerre, avers représen-
tant Cérès. Graveur Oudiné. Ensemble en bon état 
général. � 40/50 €

66.	 �Ensemble de broderie de fils d’or pour tunique de général 
de brigade IIIe République. Très bon état. � 40/50 €

67.	 �Militarpass (livret militaire) d’un soldat allemand - 
Friedrich Lander - du 1e régiment de la garde à pied (1er 
GRzF). Bon état. � 30/40 €.

68.	 �Cadre souvenir de service militaire d’un soldat du 96e 
régiment d’infanterie de Bézier. Toile brodée en état 
moyen. � 20/30 €.

69.	 �Cadre en bois réalisé par un soldat français du 26e régiment d’in-
fanterie de Nancy en souvenir de sa captivité au camp 
d’Holzminden en Allemagne en 1915-1917. Bon état. �40/50 €

70.	 �Diplôme de la médaille militaire complété par la 
médaille militaire et la croix de guerre du soldat Lucien 
Vernisy. � 40/50 € 
Ce soldat, mitrailleur au 30e régiment d’artillerie a été 
plusieurs fois cité et blessé à Ambleny (02) en juillet 1918.

71.	 �Certificat de bonne conduite sous-verre accordé en 
1953 à un soldat du 6e chasseur d’Afrique. � 20/30 €

72.	 �Prothèse de jambe en métal et cuir pour soldat mutilé. 
État moyen. � 60/80 €

73.	 �École allemande de la fin du 19ème siècle. Portrait d’un 
général Prussien, portant de nombreuses décorations. 
Huile sur toile. 62 x 90 cm. Cadre en stuc doré, manques
� 700/900 €

74.	 �Grand portrait colorisé d’un lieutenant du 43e régiment 
d’infanterie de Lille accueillant sa légion d’honneur et ses 
deux croix de guerre (1914-1918 et 1939). � 50/60 €

75.	 �Buste en fonte (?) d’un soldat du 61e régiment d’infan-
terie d’Aix en Provence en souvenir de la bataille de 
Verdun. Probablement un élément de chenet.� 30/40 €.

76.	  �Maurice ROLLET de l’ISLE (1859-1943) « Scènes du Paris 
de guerre ». Ensemble de 49 dessins au format 33,5 x 22,5 cm. 
Plumes et encre de Chine, certains coloriés au crayon de 
couleurs, réalisés pour la plupart à Paris entre 1914 et 1918. 
Tous situés et légendés, réalisés pour une partie sur des feuilles 
administrative du ministère de la Marine. De nombreuses 
œuvres de Maurice Rollet, Ingénieur hydrographe, sont 
conservées au Service hydrographique et océanographique  
de la Marine à Brest. � 500/600 €

77.	 �Marcel Eugène LOUVEAU-ROUVEYRE (1881-1950) 
« Etudes de Boches » Recueil de 16 dessins au fusain et 
crayons de couleurs, signés légendés, situés Verdun ou 
Somme et daté 1916. Format des dessins 30 x 20 cm 
environ et monté dans un cahier (30 x 5 x 24 cm) avec 
1ère de couverture manuscrite. Envoi de l’auteur sur le  
1er dessin « A monsieur A. Desvouges. Souvenirs  
cordial Louveau Rouveyre le 4-6-17 ». Petites taches  
et rousseurs.� 150/200 €

78.	 �Les flottes de guerre. 8 planches en couleurs, par V. Vérité 
1917. Marine française, marine anglaise, marine allemande, 
russe, italienne, japonaise, austro-hongroise. Batailles navales, 
guerre sous-marine…chez Pellerin à Epinal.� 30/40 €

79.	 �All. Lot de 3 souvenirs : Presse-papier Stahlhelm, 
plaquette en bas-relief « Bismarck » et une assiette en 
porcelaine avec décor imprimée en polychromie avec les 
portraits de l’impératrice Augusta -Victoria et de sa fille 
Victoria-Louise de Prusse. � 80/120 € 

80.	 �Deux assiettes commémoratives : une en faïence de 
Sarreguemines sur l’alliance Franco-Russe à décor 
imprimé de Hussards et une petite coupelle en porce-
laine anglaise sur la guerre des Boers avec les noms de 
militaires britanniques dont Baden-Powell. � 40/60 € 

TABLEAUX 
DESSINS 
LIVRES 
DOCUMENTS

73
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81.	 �Paire de douilles de 75 en laiton travaillé à décor de 
feuille de chêne et portant les inscriptions « les Eparges » 
et « Bois le Prêtre » Hauteur 34,5 cm. On joint une 
douille de 37 mm gravée « Souvenir du Bois le Prêtre 
1917 ». � 20/30 €

82.	 �Tabatière en cuivre et laiton réalisé avec une boucle de cein-
turon prussienne « Gott Mit Uns ». 3 x 6 x 5 cm.� 30/40 €

83.	 �Lot de 4 vide-poches ou cendrier en laiton à motif de 
macaron Gott Mitt Uns ou de pfennig, un briquet et 
deux plaques vierge pour casque Adrian « Soldat de la 
Grande Guerre ». � 50/60 €

84.	 �Casque de Garde du Corps. Presse papier en bronze à patine 
doré. Début du XXème siècle. Hauteur : 11 cm.� 200/400 €

85.	 �Casque à pointe prussien. Presse-papier en laiton et fer. 
Choc et fente. Hauteur : 10 cm.� 80/100 €

86.	 �Prusse. Chope en porcelaine du 8ème régiment de Hussard. 
Complète, son couvercle surmonté d’un cavalier (lance du 
cavalier cassée et manquante). Hauteur 28 cm. BE.�120/150 €

87.	 �All. Assiette à gâteau en porcelaine à décor en polychromie 
d’une Croix de fer entourée de drapeaux prussiens et saxons 
avec la mention Weltkrieg 1914/15 rehaussé sur l’aile de 
motifs feuillagés dorés. Diamètre 24 cm� 40/60 €

88.	 �Bougeoir en bronze réalisé à partir d’une garde de sabre 
d’officier d’infanterie britannique modèle 1845, piéte-
ment tripode en forme d’éperon. Hauteur 32 cm.�
� 40/50 €

89.	 �All. Croix de bois provenant d’un cimetière provisoire 
allemand. Avec deux plaques en zinc frappées pour le 
Gefreiter AUST du 12 Grenadier Régiment et le Sergt. 
PLOGER du 7 Pionnier Bataillon. Cimetière Allemand 
provisoire, de la vallée de l’Aisne déplacé au début des 
années 1930. � 120/150 €

90.	 �All. Croix de bois provenant d’un cimetière provisoire alle-
mand. Avec deux plaques en zinc frappées pour le Utffz 
WILD du 2 /Bayer RJR. 17 et le Musk. JACOBS du  
7./ J.R. 68. Cimetière Allemand provisoire, de la vallée  
de l’Aisne déplacé au début des années 1930.� 120/150 €

91.	 �All. Croix de bois provenant d’un cimetière provisoire 
allemand. Avec deux plaques en zinc frappées pour le 
Sergt. JERING du 10./ JR 17 et le Lt.d.R. LEBER du 7./ 
Jag. R.3 Cimetière Allemand provisoire, de la vallée de 
l’Aisne déplacé au début des années 1930.� 120/150 €

92.	 �Jean Louis LARCADE. « Casques à pointe et coiffures 
prestigieuses de l’armée allemande 1842-1918 » Tome 1 
et 2. Ed. Jacques Grancher 1983. Annotations manus-
crites de l’ancien propriétaire, sinon BE. � 80/100 €

93.	 �« Historique du 7e Régiment de Dragons 1673-1909 » 
par R de Cossé Brissac, illustration de L. Vallet. Leroy 
Editeur- Paris 1909. Enrichi de 2 feuilles manuscrites 
adressées au S/Lt Kollen par les officiers du 7e Dragon.  
4ème de couverture détachée. (On trouve un sous-lieute-
nant Kollen, au 23e Dragons, mort pour la France le  
5 octobre 1914) � 20/30 € 

94.	 �Automitrailleuse Bayard-Clément. 5 photographies 
présentant la nouvelle automitrailleuse à moteur 
Clément Bayard avec à bord le Lieutenant Clément et le 
capitaine Renaud et deux servants pour la mitrailleuse 
Hotchkiss. Circa 1908. Tirages d’époque N-B avec 
cachet du photographe Rol à Paris IXe et légendes au dos. 
13 x 18 cm. Petite déchirure sur une. � 30/50 €

95.	 �Zee Bataillon. Album photo familial d’un ancien marin 
du Zee Bataillon en Chine. 24 photographies format 
cabinet dont 8 à caractère militaire : Empereur Guillaume 
II, marins, constructions de fortifications… certaines 
situées Tsingtau. (Tsingtao). Album en simili cuir avec 
représentation de l’empereur Guillaume 1er, fermoir 
métallique en forme de couronne impériale. Déchirures à 
l’encadrement papier de certaines pages.�  50/80 € 

96.	 �Kronprinz WILHEM von Preussen en uniforme d’of-
ficier du 2e Cuirassier. Photogravure portant la signature 
autographe manuscrite à la plume du Prince héritier et 
portant en marge l’inscription manuscrite « Happy New 
Year ». Timbre sec du studio E. Bieber. 28 x 21 cm. �
� 40/60 €

97.	 �Souvenirs du Kasino de Rethel. Paire de photogravures 
encadrée représentant l’Empereur Guillaume II en 
uniforme et le Kronprinz en uniforme d’officier de 
hussard. Accompagné d’un papillon portant la mention 
manuscrite « Photographie de Guillaume II trouvée en 
octobre 1918 dans le « Kasino des officiers allemands à 
Rethel (Ardennes) ». 23 x 29 cm. Mouillures. � 50 /80 €

98.	 �All. Album photo comprenant 33 photos de soldats et 
officier allemands et autrichiens. Vers 1880-1910. 
Format cartes de visite et cabinet. On joint un album 
photo (vide) avec 1ère de couverture à décor de Croix de 
Fer. Petits accidents. � 50/80 €

99.	 �All. Souvenirs. Weltkrieg 1914-15-16. 2 pièces : Une chro-
molithographie avec découpages et photographie collée 
représentant un soldat allemand en uniforme de Chasseur 
avec la mention manuscrite « Erinnerung an den Weltkrieg 
1914/15 » et une composition sur carton Auf Lan und 
Meer… avec photographie de soldat, broderies, portrait de 
généraux, Croix de fer en carton peint, drapeaux en 
soierie… 47 x 37 cm. Petits accidents� 40/50 €.

100.	 �Fr. Plaque pour Voiture Porte-munitions pour section 
de mitrailleuse d’infanterie. Direction des constructions 
navales Port de Lorient 1915. Bronze. 9,5 x 6 cm. Percée 
de 3 trous. � 20/30 €

101.	 �Ecole française début XXème. « Officier d’état-major 
tenant une carte » sculpture en plâtre signée sur la terrasse 
M. D…. ? Maricourt 1916. Hauteur 51 cm. Accident à 
la visière du casque.� 150/200 € 

102.	 �D’après Louis BOMBLED (1862-1927). « Drapeaux 
et décorations militaires des pays alliés » chromolithogra-
phie signée dans la planche et datée 1915. Encadrée  
sous verre� 30/40 €

103.	 �Canne de marche de poilu sculptée de décors zoomor-
phes. Porte les inscriptions 1917 Beaulne Aisne. Bon 
état général malgré des attaques de vrillettes. � 80/100 € 
La commune de Beaulne – située sur le Chemin des Dames 
– est célèbre pour ses « creutes » et l’engagement des tirail-
leurs marocains.

104.	 �Souvenirs du S/Lt Royer : Grande photographie le repré-
sentant en compagnie de cavaliers et d’un général, retirage 
noir et blanc du studio Levy fils à Paris (30 x 40 cm, déchi-
rure en bordure), une croix d’officier de la Légion d’honneur 
(saut d’émail à une pointe) et une croix de guerre 1914-
1917 avec trois étoiles en bronze.�  50/80 €

105.	 �Ensemble de 3 photographies de généraux français : 
Général Charles Chanoine, Général Mercier et Général Emile 
Zurlinden. On joint 31 cartes postales de généraux. � 30/50 €

106.	 �Affiche du gouvernement de Paris datée du 3 septembre 
1914 informant la population que le général Galliéni 
prend en charge la défense de Paris. Bon état. �150/200 €

107.	 �Ensemble de 120 cartes postales principalement sur la 
première guerre mondiale : casernes, batailles de la 
Marne et de Verdun, destructions, sujets patriotiques, et 
quelques cartes-photos. � 120/150 €

108.	 �12 photographies « Belgique 1914-1918 » tirages noir 
et blanc situées et annotées au dos, cachet du Lieutenant 
Migat et du S.P.A. 12,5 x 17,5 cm. � 50/60 €

109.	 �Album Militaire. Recueil de fascicules illustrés sur 
l’armée françaises vers 1900 reliés reprenant les diffé-
rentes livraisons de l’éditeur. Petits accidents à certains 
fascicules. 25 x 32 cm.� 30/40 €

110.	 �Les grands chefs de l’Armée Française par le Lt-Co-
lonel Rousset. Edition Taillandier -1923- Cachet de 
collection. Coins frottés. � 20/30 €

111.	 �SCHNEIDER & Cie. « Matériels d’Artillerie – mis en 
service sur le front alliés 1914-1917. Imprimerie Prieur et 
Dubois à Paris. Illustration pleine page et caractéristiques. 
Ancien cachet de la bibliothèque du musée du Canon et des 
Artilleurs. 24,5 x 34,5 cm. Reliures défraichies.� 20/30 €

112.	 �« Silhouettes – Garde à vous ». Revue Heroï – Comique 
par les Médecins Majors Ladevie et Boisseau et André 
Mauritius. Hôpital 38- Deauville 1915. Un volume in-4 
broché. Ex-N° 27/50.� 40/50 €

113.	 �All. Chope de réserviste en porcelaine polychrome du 
pionner Hilpert du 1er Pionnier Bataillon Bavarois, 2e 
Compagnie en garnison à Ingolstadt en 1907-1909. 
Couvercle en étain avec Pionner tenant une ancre et une 
pelle et prise avec le lion de Bavière. Avec lithophanie. 
Bon état. Hauteur 30 cm. � 100/150 €

114.	 �All. Chope en porcelaine polychrome du Reservist 
Holderbainn de la 1ère Compagnie du 10 Rhein. Infan-
terie Régiment N° 161 en garnison à Trier en 1909-1911. 
Couvercle en étain à motif de fantassin assis. Avec litho-
phanie. Bon état hauteur 30,5 cm. � 100/150 €

115.	 �All. Pendule souvenir du Musket. Meinken de la 7e compa-
gnie du 1er Inf. Regt. Hanseat. N° 75 en garnison à Bremen 
en 1912-14. En plâtre peint en polychromie à décor de 
fantassin et de drapeaux. Marque du fabricant au dos. 
Hauteur : 49 cm. Fêl et petits éclats de peinture.�  120/150 €

116.	 �All. Lot de soldats en plat d’étain peint, en trois boites : 
Artilleurs prussiens (18 pièces), Cuirassiers et uhlans à 
cheval (17 pièces), fantassins en tenue de parade ou 
feldgrau. (25 pièces).� 40/60 €

117.	 �Wilhem Partridge. « Fantassin français » huile sur toile 
signée à la pointe en bas à gauche et datée 1886. Restau-
ration et rentoilage. 33 x 18,5 cm.� 100/120 €

118.	 �Mortier français de type Cellerier, sabot de bois certai-
nement postérieur mais élément métallique d’origine (?). 
Bon état. � 300/400 €

94
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150.	 �Hesse. Casque à pointe de troupe mod 15. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine. Bonne embase en croix, avec sa bonne et rare 
pointe cannelée à baïonnette. Intérieur complet et en 
bon état. Marquages dans la nuquière. Rare.�  
�  800/1 000 €

151.	 �Hesse. Casque à pointe de troupe mod 95 du 115°. Belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, avec sur l’arrière du papier qui a collé, haut de 
la pointe un peu aplatie, bonnes cocardes et bonne jugu-
laire. Intérieur complet et en très bon état, marqué du 
R.B.A.XVIII dans la nuquière. BE. � 1500/1 800 €

152.	 �Hesse. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle bombe 
sans coups ni déformations et dans son vernis d’origine. 
Bonne cocardes et jugulaire postérieure, intérieur en état 
correct malgré deux dents de loup grignotées. Marqué 
1903 dans la nuquière. BE. � 800/1 000 €

153.	 �Bavière. Casque à pointe d’officier mod 89. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
mat d’origine, très belle dorure aux garnitures, clous de 
fixations de pointe d’origine, bonnes cocardes et bonne 
jugulaire. Intérieur complet en très bon état, en cuir et 
soie de couleur crème. TBE. � 1 000/1 500 €

154.	 �Bavière. Casque à pointe d’officier de réserve mod 89. Très 
belle bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine. Bonnes cocardes et bonne jugulaire à écailles. 
Intérieur complet et en très bon état. � 1 000/1 500 €

155.	 �Bavière. Casque à pointe troupe mod 15. Belle bombe 
bien en forme dans son vernis d’origine, toutes les garni-
tures ont une belle couleur grise, bonnes cocardes et 
bonne jugulaire. Intérieur complet en très bon état, un 
cachet de fabriquant et un de taille : 55 dans la bombe, 
le nom du soldat inscrit au crayon sur le cuir : BE.�  
�  500/600 €

156.	 �Bavière. Casque à pointe de troupe mod 95 ersatz. Très 
belle bombe en feutre rigide, bien en forme sans coups ni 
déformations, jolie patine aux garnitures, bonnes 
cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet en cuir 
ersatz dans un état correct. Marqué IIIB dans la nuquière. 
BE. � 500/800 €

157.	 �Bade. Casque à pointe d’officier mod 89. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, toutes les garnitures sont en métal argenté, 
sauf les étoiles et les jugulaires. Belle plaque avec en son 
centre l’étoile émaillée. Intérieur complet en bon état. 
BE. Rare. � 2 000/3 000 €

ALLEMAGNE

Casques à pointe 
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158.	 �Saxe. Casque à pointe de troupe mod 95 ersatz. Bombe 
en liège recouverte de tissus beige à quatre coutures 
(restauration à l’une d’elle), jonc avant et jonc arrière de 
la même couleur que la pointe, bonnes cocardes et rare 
bonne jugulaire en toile. Intérieur complet en bon état 
mais patiné. Un beau marquage dans la nuquière : 178.R. 
Très très rare.� 1 000/1 200 €

159.	 �Saxe. Casque à pointe de troupe mod 15. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son très beau 
vernis d’origine. Toutes les garnitures ont la même patine 
grise, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en très bon état, avec ses coins et son lacet en 
cuir d’origine. TBE. � 700/800 €

160.	 �Saxe. Casque à pointe de troupe mod 95 du 100°. Belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine. Garnitures en maillechort, un rivet de pointe 
changé, bonne jugulaire et bonnes cocardes. Intérieur 
complet et en bon état, de beaux marquages dans la 
nuquière : 100R98, M1898, 2B 8C, 1901. BE.�  
�  800/1 000 €

161.	 �Saxe. Shako de troupe mod 15 du 108°. Très beau fût 
recouvert de feutre noir pas mitté, belle plaque au cor de 
chasse, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en bon état, matriculé dans la visière 108.R, 
et dans le fond B.A.XII.18. Rare . � 700/800 € 
On y joint un plumet de fabrication récente.

162.	 �Mecklembourg. Shako de troupe mod 15. Beau fût sans 
coups ni déformations et dans son vernis d’origine, bon 
feldzeichen, bonne cocarde et bonne jugulaire, intérieur 
complet et en bon état. Rare. � 800/1 000 €

163.	 �Mecklembourg Schwerin. Casque à pointe d’officier du 
18° Dragon. Belle bombe bien en forme sans coups ni 
déformations et dans son vernis et dans son vernis d’ori-
gine. Belle plaque, toutes les garnitures ont la même 
patine, argent patiné. Bonnes cocardes et bonnes jugu-
laires à écailles bombées, intérieur complet et en bon 
état, avec une légère patine. BE. � 1 200/1 500 €

164.	 �Brunswick. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle 
bombe dans son vernis d’origine, un coup sans éclat de 
vernis sur l’arrière, belle plaque de réserve et centre au 
cheval courant, bonnes cocardes et bonne jugulaire, 
pointe dévissable. Intérieur complet et en bon état. Très 
beau marquage dans la nuquière : 92R et R.I.R.78.IIB, 
avec le nom du soldat. Rare.� 1 200/1 500 €

165.	 �Prusse. Casque à boule de troupe mod 15 de la garde. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine, toutes les garnitures ont la même patine 
grise claire, bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur 
complet et en très bon état, avec son lacet en cuir d’ori-
gine, tampon du R.B.A.XVIII, dans la nuquière. TBE. 
Rare. � 800/1 000 €

166.	 �Prusse. Casque à pointe troupe mod 95 de la Garde. 
Très belle bombe, bien en forme, sans coups ni déforma-
tions et dans son vernis d’origine. Belle dorure à la 
plaque, bonnes cocardes et bonne jugulaire, intérieur 
complet en très bon état, avec son lacet en cuir d’origine 
ainsi que les coins en cuir de la plaque. De beaux 
marquages dans la nuquière : KAGGB.4, B.A.G. 1911, 
I.B. TBE. � 700/900 €

167.	 �Prusse. Shako de troupe mod 15 de la Garde. Très beau 
fût sans déformations et dans son vernis d’origine, belle 
plaque, bonnes cocardes et bonne jugulaire, il n’y a pas 
d’ouverture pour le Feldzeichen, ce qui explique qu’il y 
est deux cocardes. Intérieur complet et en bon état, 
cachets de fabriquant et de taille dans le fond, coins et 
lacets en cuir d’origine. TBE. � 700/800 €

168.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95 de la Garde. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine. Toutes les garnitures sont en mail-
lechort, pointe dévissable, bonnes cocardes et bonne 
jugulaire, intérieur complet et en très bon état. TBE. 
�  1 000/1 500 €

169.	 �Prusse. Casque à pointe troupe mod 15. Belle bombe 
bien en forme dans son vernis d’origine, toutes les garni-
tures ont une belle couleur grise foncée, bonnes cocardes 
et bonne jugulaire. Intérieur complet en très bon état, un 
beau marquage dans la nuquière : B.A.III. BE/TBE. �  
� 400/500 €

170.	 �Prusse. Shako de troupe mod 15. Très beau fût sans 
coups ni déformations et dans son vernis d’origine, belle 
plaque, bonne cocarde, bonne jugulaire et bon 
feldzeichen. Intérieur complet et en bon état. TBE. 
�  400/600 €

171.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine, bonnes cocardes, jugulaire sans garantie. Inté-
rieur complet et en bon état, matriculé dans la nuquière : 
161 R, 1913. � 500/600 €

159

163
160

164

162
158 161

170

169

166

171

165 168

167

- 14 - - 15 -



172.	 �Wurtemberg. Casque à pointe de troupe mod 95. Très 
belle bombe sans coups ni déformations et dans son beau 
vernis d’origine, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet et 
en état correct patiné, un marquage dans la nuquière : 125 
R, ?; IIB. Il est présenté avec sa housse de camouflage au 
numéro 125 en rouge, à l’intérieur de nombreux cachets 
du 125 R, il est possible que les crochets d’attaches aient 
été changés postérieurement. Rare. BE. � 1 000/1 200 €

173.	 �Wurtemberg. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis d’ori-
gine, toutes les garnitures ont la même patine, bonnes cocardes 
et bonne jugulaire. Intérieur complet et en bon état, une 
étiquette d’appartenance au régiment…, dans la coque, une 
inscription postérieure dans la nuquière. BE. � 500/700 €

174.	 �Wurtemberg. Casque à pointe d’officier d’infanterie de 
réserve. Belle bombe sans coups ni déformations. Belle 
plaque dans sa dorure, manque le bout de la queue du 
lion. Haute pointe (12 cm), bonnes cocardes et bonnes 
jugulaires à écailles plates, intérieur complet en très bon 
état. BE. � 600/800 €

175.	 �Saxe Altenbourg. Casque à pointe de troupe mod 95. 
Belle bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine (petit éclat), toutes les garnitures ont la même 
patine, bonnes cocardes et bonne jugulaire, bonne plaque 
Fuerst et en son centre les armoiries du Saxe Weimar, un 
cachet de fabriquant dans la coque. Intérieur complet et 
en état très correct, un beau marquage de réserve dans la 
nuquière : 66.R.J.R.3.B, 1905 (ce qui correspond au régi-
ment de réserve du Saxe Altembourg). BE. Dans son état 
de découverte, jus de grenier. Rare. � 1 000/1 200 €

176.	 �Saxe Cobourg ou Altenbourg. Casque à pointe troupe 
mod 95, ersatz. Bombe en feutre, bien en forme, sans 
coups ni déformations, toutes les garnitures ont la même 
patine, bonne plaque de réserve, bien au modèle des 
petits états, complète de sa croix de réserve Fuerst, 
bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet 
en cuir ersatz, mais un peu abimé. Dans son jus. BE.  
� 800/1 000 € 
L’intérieur a la particularité d’être collé à la bombe avec de 
la colle de peau, et n’a jamais été cousu, il n’y a aucune trace 
d’ancienne couture sur la bombe ni sur le cuir , il s’agit d’un 
essai de fabrication ersatz.

177.	 �Oldenbourg. Casque à pointe de troupe mod 95 de 
reserve. Très belle bombe sans coups ni déformations et 
dans son vernis d’origine, bonne jugulaire et bonnes 
cocardes, de beaux marquages dans la coque : O.J.R.91, 
1903, 1B.RJR.74. TBE. � 800/1 000 €

178.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’infanterie de réserve. 
Belle bombe sans coups ni déformations, avec un petit 
éclat de vernis sur l’arrière. Belle plaque dans sa dorure, 
bonnes cocardes et bonnes jugulaires à écailles plates. 
Intérieur complet, restauré d’époque avec le nom de l’of-
ficier inscrit à deux endroits au crayon : Von Lück. 
Présenté avec son bon couvre casque, marqué D.R.P. BE.  
� 800/1 000 €

179.	 �Saxe. Lion pour casque de troupe de Reiter, en métal 
argenté, monogramme doré, un numéro frappé au dos 
du blason, belle patine. Sans garantie. � 800/1 000 €

180.	 �Prusse. Shako de troupe mod 95. Très beau fût sans coups 
ni déformations et dans son vernis d’origine, belle plaque 
dans sa dorure dont il manque le globe, bonne cocarde, 
bonne jugulaire et bon feldzeichen. Intérieur complet et 
en très bon état, cachets de fabriquant, de taille et daté 
1913 dans le fond, coins en cuir d’origine, matriculé dans 
la nuquière : J.B.11, 1914. TBE. � 600/800 €

181.	 �Prusse. Casque à boule de troupe mod 15. Belle bombe 
dans son vernis d’origine, très belle plaque monobloc en 
fer. Bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet 
et en bon état, légèrement usé, un marquage du B.A.X 
1915, entre les deux pontets, un cachet du F.A.R.10. La 
nuquière est en partie maintenue à la coque par deux 
minuscules pointes. BE. Très très rare. � 1 000/1 200 € 
Provenance : Vente Baldwin, 23 mai 2018, N° 129.

182.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Belle bombe 
sans coups ni déformations, pointe devissable, belle plaque 
dite des « vieux régiments », bonnes cocardes et bonne jugu-
laire. Intérieur un peu abimé mais avec son lacet d’origine. 
Un marquage dans la nuquière : G.R.10, 1896. �700/900 €

183.	 �Prusse. Casque d’officier mod 89 du 1er bataillon de Pion-
nier. Belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
vernis d’origine, petits éclats sur l’arrière, bonnes cocardes et 
bonne jugulaire, garnitures en maillechort sauf les jugulaires 
et les étoiles, belle plaque dites « des vieux régiments » avec de 
bons restes de blanc de Berlin. Intérieur complet et en très 
bon état, les tous de la plaque sont agrandis. Dans la nuquière 
un nom d’officier manuscrit. BE/TBE. � 700/800 €

184.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 15 Waterloo. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
beau vernis d’origine, un éclat sur l’arrière. Belles garni-
tures grises de la même couleur, plaque monobloc, 
bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet et 
en bon état, deux marquages dans la nuquière : R.J.R.74. 
Rare. � 800/1 000 €

185.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95 ersatz. Très 
belle bombe en métal entièrement laquée d’origine en 
noir, elle est sans coups ni déformations. Bonnes cocardes 
et bonne jugulaire, bonne plaque au modèle. Intérieur 
complet et en très bon état, marquage et date dans la 
bombe à la peinture blanche. TBE. Rare dans cet état. 
�  800/1 000 €

186.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95 de réserve. 
Très belle bombe sans coups ni déformations et dans son 
beau vernis d’origine, belle dorure à la plaque, bonnes 
cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet et en très 
bon état, avec son lacet et ses coins en cuir d’origine. 
Dans la nuquière de beaux marquages : I.R.66, 1907, 
R.J.R.66.2B. TBE.�  600/800 €
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187.	 �Prusse. Hanséatique. Casque à pointe de troupe mod 95 
de la ville de Brême. Belle bombe bien en forme et dans 
son vernis d’origine, bonne jugulaire, cocardes sans 
garantie. Intérieur complet et en bon état, matriculé 
dans la nuquière : I.R.75, de l’autre côté le nom du 
soldat inscrit au crayon. BE.� 600/800 €

188.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95 ersatz, en tôle. 
Belle bombe sans coups ni déformations relaquée en vert, 
garnitures en laiton, bonnes cocardes et bonne jugulaire. La 
coque intérieure a sa laque d’origine, intérieur cuir complet 
et en bon état, des marquages sur la coiffe. � 300/400 €

189.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe, ersatz mod 15. Belle 
bombe en feutre rigide, belles garnitures avec garnitures 
de couleur homogène, bonnes cocardes et bonne jugu-
laire. Intérieur complet et en état correct (petits accidents), 
petite déchirure au feutre du côté gauche, et sur une petite 
partie de la couture arrière. BE. Rare.�  400/600 €

190.	 �Prusse. Casque à pointe d’officier d’infanterie. Belle 
bombe dans son vernis d’origine. Belle plaque dans sa 
dorure, toutes les garnitures ont la même patine. Bonnes 
cocardes et bonnes jugulaires à écailles plates, intérieur 
complet et en bon état, légère patine. BE. � 600/800 €

191.	 �Prusse. Casque à boule de troupe mod 95. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
d’origine. Toutes les garnitures ont la même patine, 
bonnes cocardes et bonnes jugulaires à écailles bombées. 
Intérieur complet et en très bon état, un beau marquage 
dans la nuquière : F.A.R.58, 1913. TBE. � 600/800 €

192.	 �Prusse. Shako d’officier de réserve. Très beau fût en cuir 
recouvert de feutre noir, belle plaque de réserve dans son 
blanc de Berlin avec sa croix de réserve dorée, bonnes 
jugulaires à écailles plates, bonne cocarde et bon 
feldzeichen. Intérieur complet et en bon état. Cachet de 
collection d’un musée sur la soie. BE. � 800/1 000 €

193.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 15 de Chasseur 
à cheval « Jäger zu Pferde ». Très belle bombe sans coups 
ni déformations et dans son bronzage d’origine. Bonne 
pointe au modèle, bonnes cocardes et bonne jugulaire à 
rivets. Intérieur complet et en bon état avec une petite 
patine. Marqué au fond de la bombe : C.E. JUNKER 
1916. TBE. � 800/1000 €

194.	 �Prusse. Schapska de troupe mod 95 du 13° régiment de 
Uhlan. Très belle bombe bien en forme sans coups ni 
déformations et dans son vernis d’origine, très belle 
plaque, complet de ses bonnes jugulaires à écailles 
bombées, sa bonne cocarde, de son bon busch, de son 
bon feldzeichen, et de son bon cordon raquette. Manque 
l’attache du cordon sur le plateau, intérieur complet et 
en très bon état, matriculé U.R.13 entre les pontets.BE. 
Rare. � 1 200/1 500 €

195.	 �Wurtemberg. Schapska de troupe mod 95. Très belle 
bombe sans coups ni déformations et dans son vernis 
mat d’origine, très belle plaque, complet de ses bonnes 
jugulaires à écailles bombées, sa bonne cocarde, de son 
bon busch, de son bon feldzeichen, de son bon cordon 
raquette et de son bon rabatt de couleur jaune. Intérieur 
complet et en bon état mais graissé, matriculé : U.R.20 
dans les dents de loup. BE. � 1 200/1 500 €

196.	 �Bavière. Schapska de troupe mod 95. Très belle bombe sans 
coups ni déformations et dans son vernis d’origine, complet 
de ses bonnes jugulaires à écailles bombées, sa bonne cocarde, 
de son bon busch, de son bon feldzeichen, de son bon cordon 
raquette. Intérieur complet et en bon état, matriculé : 1.U.R, 
1902, 3E dans la bombe, et dans le fond du plateau : deux 
étiquettes d’appartenance. BE.�  1 200/1 500 €

197.	 �Prusse. Schapska de troupe mod 95. Très belle bombe 
sans coups ni déformations et dans son vernis mat d’ori-
gine, complet de ses bonnes jugulaires à écailles bombées, 
sa bonne cocarde, et de son bon feldzeichen. Intérieur 
complet mais patiné, tampon du B.A.XV 1910 dans la 
bombe. BE. � 1 000/1 200 €

198.	 �Reich. Casque à pointe de troupe. Très belle bombe en cuir 
recouverte de feutre vert en très bon état, sans coups ni déforma-
tions, la visière comme la nuquière sont recouvert d’un vernis 
vert, sans jonc de visière ni de nuquière. Bonne cocarde et 
bonne jugulaire, pointe dévissable au modèle, intérieur complet 
et en très bon état. Très rare, surtout dans cet état. �800/1 000 €
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199.	 �Casque d’acier camouflé de la garde Mle 1916. Casque 
camouflé vert clair, jaune sable et vert foncé de formes 
géométriques avec traits noir de séparation, écu peint à 
damier de la garde (Hohenzollern) sur le côté gauche et 
le chiffre 2 sur l’arrière correspondant à la deuxième 
compagnie. Intérieur cuir complet mais un coussinet 
légèrement abimé. Avec sa jugulaire. BE. � 800/1 000 €

200.	 �Casque d’acier feldgrau Mle 1916 avec housse de protec-
tion en toile de jute, du 2° type mod 17. Casque dans 
son jus avec coiffe complète mais abimée sur le bandeau 
cuir, jugulaire Mle 1915 sèche. Housse de protection en 
grosse toile de jute avec lacet de serrage et renforts en 
cuir au niveau des tourillons extérieurs du casque. BE. 
Très Rare. � 1 000/1 200 € 
Provenance : Ferme proche de Soissons dans les années 
1975-80 
Vente du centenaire, collection de Mrs D, Soissons 29 
Novembre 2014.

201.	 �Casque d’acier feldgrau de la garde Mle 1916/17. 
Casque peint en vert foncé avec écu peint à damier de la 
garde (Hohenzollern) sur le côté gauche, peinture de 
l’insigne abimée. Intérieur cuir complet monté sur 
cerclage fer. Jugulaire. BE. � 700/900 €

202.	 �Casque d’acier camouflé Mle 1916. Casque feldgrau 
recouvert de taches rouge brique et noir sur fond vert 
foncé. 3 impacts pénétrants. Complet avec sa coiffe 
montée sur bandeau fer et ses 3 coussinets en buffle 
blanc. Pas de jugulaire. BE. � 500/600 €

203.	 �Rare casque d’acier type stahlhelm 1918 sans visière, modèle 
pour la Turquie. Peinture feldgrau avec fleur de rouille. 
Complet avec sa coiffe et jugulaire. BE.� 1 000/1 200 €

204.	 �Casque d’acier feldgrau Mle 1916, coiffe complète avec 
bandeau cuir, jugulaire cuir, belle peinture vert clair avec 
quelques points de rouille, nom d’un soldat manuscrit à 
l’intérieur. BE. � 400/500 €

205.	 �Casque d’acier modèle 16 feldgrau reconditionné 
Reichswehr, avec changement de la coiffe Mle 1916 par 
une coiffe Mle 1918 sans jugulaire. Insigne écu peint sur 
le côté gauche en rouge et blanc. Jugulaire modèle 1895 
postérieure. BE. � 300/400 €

206.	 �Casque d’acier type Mle 1918 de la Reichswehr. Casque 
peint en noir avec insigne écu tricolore noir/blanc/rouge 
apposé sur le côté gauche. Coiffe type pompier avec 
système d’accrochage pour une nuquière, jugulaire 
hybride type 1895/1918. BE. � 300/400 €

207.	 �Coque de casque d’acier feldgrau. Belle peinture verte, 
sans intérieur. BE. � 200/300 €
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208.	 �Bicorne d’officier de marine, en feutre tauper noir, 
galon doré et bouton à l’encre en métal blanc, intérieur 
constitué d’un bandeau de cuir gris. EM� 80/100 €

209.	 �Mütze de troupe feldgrau de cavalerie. En laine 
feldgrau avec passepoil et bandeau blanc. Tamponnée du 
13ème régiment de Uhlan, 4ème escadron (sans garantie), 
du BA X et datée 1916? Taille 56. BE.� 200/300 €

210.	 �Mütze de troupe feldgrau d’infanterie. En laine 
feldgrau avec passepoil et bandeau rouge. Bien 
tamponnée du 2ème corps d’armée (KBA II), taille 55. �  
� 200/300 €

211.	 �Bandeau de camouflage marqué du fabricant et daté 
1917. TBE. � 80/100 €

212.	 �Mütze prussienne d’artillerie ou pionnier Mle 1895. 
Confection tailleur avec fabricant à l’intérieur, cocardes. 
Trous de mîtes par endroit. BE. � 50/80 €

213.	 �Couvre casque à pointe allemand troupe Mle 1915 du 
93ème régiment d’infanterie. Housse en toile verte avec 
ouvertures latérales pour passer la jugulaire, manque la 
pointe en toile. Numéro 93 en laine verte cousue sur le 
devant. BE. � 200/300 €

214.	 �Couvre casque à pointe allemand Mle 1915. Modèle 
pour officier avec couvre casque de toile verte en deux 
parties. La housse de pointe est en tissu vert plus soutenu 
que la housse du casque. Ouvertures latérales pour jugu-
laire. TBE. � 100/120 €

215.	 �Couvre casque à pointe allemand troupe en toile 
blanche. Modèle très certainement confectionné pour 
l’hiver (camouflage neige). 5 crochets de fixation  
(1 manquant). TBE. � 100/120 €

Uniformes

216.	 �Waffenrock allemand Mle 1895 de chevau-légers Bava-
rois. Confection tailleur en laine verte foncée, col et 
manches rose. Présence des pattes d’épaules en nid d’hi-
rondelle et de son plastron de grande tenue. BE/TBE.�
�  500/800 €

217.	 �Attila allemande Mle 1895 pour un officier de hussard. 
Confection tailleur, en drap vert et brandebourg en 
cannetille argent, avec ses pattes d’épaules. Étiquette de 
tailleur avec nom du soldat et daté 1909. BE/TBE.�
� 600/800 € 
On y joint deux photocopies des affectations de cet officier.

218.	 �Pantalon troupe allemand réglementaire. Pantalon droit 
réglementaire dans sa coupe, bien tamponné du 1er corps 
d’armée bavarois et daté 1915, du fabricant et taille. Celui-ci 
n’est pas réalisé en laine mais dans un drap ersatz feldgrau 
type toile dit « moleskine ». Ce modèle de pantalon fut 
utilisé notamment l’été. BE/TBE. � 1 000/1 500 €

219.	 �Prusse. Rare Waffenrock modèle 1856 de général, en 
drap bleu, col et parements rouge avec les broderies à 
feuilles de chênes. Importantes attentes de décorations. 
Quelques léchures et trous de mites. BE.� 800/1 200 €

220.	 �Waffenrock modèle 1895 d’artillerie. Confection tail-
leur, en drap bleu, col et parement noir, passepoil rouge, 
manque les boutons sur le bas des manches. EM/BE.�
� 100/150 €

209

215

214
210

216

218 219

217 220

211

213

212

208

- 22 - - 23 -



COIFFURES

221.	 �Cervelière Francaise réglementaire adoptée fin 1914. 
Calotte semi-sphérique emboutie en tôle d’acier et 
percée à sa base de deux trous opposés devant permette 
de la coudre à l’intérieur du képi. Rare cervelière régle-
mentaire authentique dans un très bel état.� 450/550 € 

222.	 �Cervelière d’achat privée enrobée de caoutchouc natu-
relle. Une version des nombreuses protections proposés 
sur le marché privé à l’attention des poilus. Dans l’état 
avec le caoutchouc naturel très fragilisé par le temps.�
� 150/180 €

223.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie ou Gendarmerie. 
Attribut en maillechort du modèle de la Gendarmerie 
après guerre, avec en ajout au dessus d’une croix chré-
tienne. Peinture bleu d’usine intérieur et extérieur, avec 
ajout à la peinture « Souvenir de Verdun 12 juin 1916 ». 
Coque A fabricant JAPY. Coiffe 2ème type avec bandeau 
fauve et dents de loup noirs. Cuir très abimé avec de 
nombreuses déchirures et usures, une dent de loup 
manquante. Sans cordelette de serrage. Pourtour en drap 
bleu horizon en mauvaise état. Agrafes crampons 
intactes. Sans bandes en alu striés. Reste de jugulaire.  
Un très impressionnant éclat d’obus est fiché sur le 
dessus du casque. Témoignage rare de la bataille de 
Verdun. � 180/200 €  

224.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture moutarde 
d’usine recouverte de deux couches successives de pein-
tures bleus au pinceau. Coque B, CC. Coiffe 1er type, en 
cuir fauve. En bon état hormis un début de déchirure à 
l’arrière. Pourtour en drap bleu horizon en bon état. 
Cordelette de serrage d’origine. Bandes alu striés 
présentes sauf à l’avant. Agrafes crampons intactes ? 
Jugulaire d’origine abimée et fragile.� 80/100 €

225.	 �Casque Adrian 1915 Infanterie. Casque avec peinture bleu 
d’usine recouverte d’une couche de peinture au pinceau bleu 
horizon. Coque B. Coiffe 2ème type en cuir noir et fauve avec 
sa cordelette de serrage d’origine. Cuir de la coiffe et de la 
jugulaire avec plusieurs grignotages de rongeur. Pourtour en 
drap bleu foncé en assez bon état. Les agrafes crampons 
toutes présentes. Quatre bandes striées. Jugulaire d’origine 
avec rivets fendus noirs. Beau casque originale avec belle 
peinture bien mat mais avec taches de rouille.� 100/120 €

226.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Très belle peinture précoce 
bleu claire d’usine avec l’attribut d’une teinte identique. 
Coque B Fabricant J.P., tampon B1 et 57 au fond de la coque. 
Coiffe 1er type en cuir noir marquée B1 en bon état. Pourtour 
en drap réséda (?) en bon état. Avec sa cordelette de serrage 
d’origine. Quatre bandes alu striés de pourtour latérales 
conformément à la taille. Agrafes crampons intactes. Jugu-
laire d’origine intacte avec œillet laiton. Joli casque d’infanterie 
dans une version précoce.� 120/140 €

227.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu d’usine. 
Coque B. Coiffe 2ème type en cuir noir et fauve intacte et 
en bel état marquée du nom du soldat « Debry ». Pour-
tour en drap bleu marine en bon état. Avec sa cordelette 
de serrage d’origine. Quatre bandes alu striés de pour-
tour latéral. Agrafes crampons intactes. Jugulaire 
d’origine en bel état à rivet et rondelle laiton. Joli casque 
d’infanterie original et en bel état.� 100/120 €

228.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie avec grenade décapée 
ou de la Gendarmerie. Peinture bleu d’usine recouverte 
d’une couche de peinture bleu clair appliquée au pinceau. 
Coque A - Logo du fabricant au fond de la coque avec 
A3 et 56. Coiffe 2ème type avec bandeau noir et dents de 
loup fauves, cuir en bon état. Pourtour en drap couleur 
bleu horizon en bon état. Avec sa cordelette de serrage. 
Deux bandes alu striés latérales conformes à la taille 56. 
Agrafes crampons intactes. Belle jugulaire d’origine avec 
rivets fendus noirs du modèle tardif.� 80/100 €

229.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu foncé 
d’usine recouverte d’une couche de peinture bleu foncé 
au pinceau. Coque A Logo du fabricant au fond de la 
coque avec A3 et 56. Coiffe 1er type marquée A3, en cuir 
fauve en bon état. Pourtour en drap bleu horizon en bon 
état. Les agrafes crampons intactes. Bandes striées alu 
latérales d’origine conformément à la taille. Jugulaire 
intacte repliée sur la visière avec rivet laiton. Bon casque 
d’infanterie dans son jus, nominatif sur le cuir « H.
Salmon »�  80/100 €

230.	 �Casque Adrian 1915. Colonial. Peinture moutarde 
d’usine avec l’attribut bleu horizon d’origine repeint en 
moutarde. Coque B. Beau tampon du fabricant le Jouet 
de Paris taille 58. Coiffe 2° type en cuir fauve intacte et 
en bel état tamponné au revers 58. Pourtour en drap 
bleu foncé en bon état Avec sa cordelette de serrage 
d’origine. Quatre bandes alu striés de pourtour latéral. 
Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’origine en bel état 
avec rivet fendu noir. Beau casque colonial.� 140/160 €

231.	 �Casque Adrian 1915. Zouave. Peinture moutarde 
d’usine avec l’attribut d’une teinte identique. Le crois-
sant de lune a été rehaussé d’origine avec une peinture 
verte. Coque A. Coiffe 2ème type en cuir fauve en assez 
bon état avec quelques trous et déchirures. Pourtour en 
drap bleu horizon en bon état. Sans cordelette de serrage. 
Quatre bandes alu striés de pourtour latérales conformé-
ment à la taille. Agrafes crampons intactes. Jugulaire 
d’origine cassée et fragile. Casque de zouave dans un état 
moyen et avec oxydations importantes�  100/120 €

232.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu clair 
d’usine recouverte d’une peinture kaki ou moutarde. 
Coque B, JAPY. Coiffe 2ème type, en cuir fauve et dents 
de loup noir. En bon état mais qui ne semble pas de la 
taille de la coque. Pourtour en drap couleur gris bleu en 
bon état. Sans sa cordelette de serrage. Deux bandes alu 
striés de pourtour à l’avant et à l’arrière. Agrafes cram-
pons intactes, sans jugulaire, frappé dans le cuir de 
l’intérieur : L.D et des chiffres.�  100/150 €

233.	 �Casque Adrian 1915. Colonial. Peinture bleu clair 
d’usine recouverte. L’attribut seul a reçu une couche plus 
foncée appliquée au pinceau. Coque A. Coiffe 1er type en 
cuir noir fragile avec quelques usure et un trou à l’arrière. 
Avec sa cordelette de serrage. Pourtour en drap kaki et en 
état correct. Bandes striées en aluminium latérales 
correspondant à une taille 56. La jugulaire réglementaire 
à été remplacée d’époque par une jugulaire de casque à 
pointe. Joli casque de combat.� 100/150 €

234.	 �Casque Adrian 1915. Service de Santé. Peinture bleu 
d’usine recouverte d’une couche de peinture moutarde 
au pinceau extérieur et intérieur. Coque B – CC. Sans 
coiffe, ni jugulaire, ni bandes striées en alu. Une agrafe 
crampon cassé à l’avant. Rivet du cimier à l’avant 
remplacé (réparation ancienne)� 50/80 €

235.	 �Casque Adrian 1915. Colonial. Peinture bleu d’usine. 
Coque B. Coiffe 2ème type en cuir fauve en assez bon 
état avec sa cordelette de serrage d’origine. Pourtour en 
drap bleu horizon. Agrafes crampons intactes Quatre 
bandes striées en alu. Jugulaire manquante. On distingue 
une inscription sur la visière avant. Rivet frontale du 
cimier remplacé.� 80/100 €
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236.	 �Casque Adrian 1915. Chasseur. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu au pinceau. Coque 
B - CC. Coiffe 1er type en cuir noir en assez bon état mais 
sèche. Pourtour en drap garance avec léchures de mites. Sans 
cordelette de serrage. Trois bandes alu striés de pourtour 
manque la frontale. Agrafes crampons intactes. Restes de la 
jugulaire. Beau casque de combat avec traces d’éclats d’obus 
sur les rebords du casque � 100/120 €

237.	 �Casque Adrian 1915. Chasseur avec plaque Commémora-
tive non nominative. Plaque fixée avec un rivet fendu en 
laiton d’un coté et un fil de fer de l’autre. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu clair au pinceau. 
Coque B. Coiffe 1er type en cuir noir en mauvais état semble 
avoir été à l’humidité. Cordelette de serrage d’origine. Pour-
tour en drap garance mangée par les mites. Les agrafes 
crampons toutes présentes. Bandes striées alu présentes sauf à 
l’avant. Jugulaire présente et entière mais fragile. � 70/80 €

238.	 �Casque Adrian 1915. Chasseur. Peinture bleu d’usine. Coque 
B, taille 58. Coiffe 2ème type en cuir noir et fauve intacte et en 
très bel état marquée de la taille 58. Pourtour en drap bleu 
horizon en bon état. Avec sa cordelette de serrage d’origine. 
Quatre bandes alu striés de pourtour latérales. Agrafes cram-
pons intactes. Jugulaire d’origine en bel état rivets fendus noirs. 
Très beau casque de chasseur original et en bel état.�150/180 €

239.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Peinture bleu d’usine recou-
verte d’une couche de peinture bleu au pinceau. Coque A 
- Logo du fabricant au fond de la coque avec A3 et 56. Coiffe 
2ème type en cuir fauve en bon état. Pourtour en drap gris de fer 
en bon état . Sans cordelette de serrage. Deux bandes alu striés 
latérales conformes à la taille 56. Une paire d’agrafe crampons 
dessoudée, une cassée et les autres intactes. Reste une moitié de 
jugulaire d’origine.� 70/80 €

240.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Peinture bleu clair 
d’usine recouverte à l’extérieur d’une couche de peinture 
gris artillerie au pinceau. Coque A. Rivet frontale du 
cimier remplacé par un attache parisienne en laiton. 
Coiffe 1er type en cuir noir en bel état taille 56. Pourtour 
en drap bleu horizon bien abimée. Avec sa cordelette de 
serrage d’origine. Sans bandes alu striés de pourtour 
conformément à la taille. Agrafes crampons intactes sauf 
à l’avant. Jugulaire d’origine cassée et un peu sèche. Beau 
casque d’artillerie dans l’état.� 80/100 €

241.	 �Casque Adrian 1915. Artillerie. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’une couche de peinture bleu au pinceau 
sauf l’attribut qui est dans sa peinture d’usine. Coque  
A - JAPY. Coiffe 1er type en cuir noir en assez bon état. 
Pourtour en drap bleu foncé en bon état. Avec sa corde-
lette de serrage d’origine. Bandes alu striées absentes. 
Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’origine pliée  
sur la visière, sèche et avec partie abimées avec rivet  
du modèle tardif. Coiffe possiblement remontée.�
� 80/100 €

242.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie avec plaque Commé-
morative non nominative. Plaque fixée avec 5 rivets 
fendus en laiton. Peinture bleu d’usine recouverte d’une 
couche de peinture bleu au pinceau. Coque B.  
Coiffe 2ème type avec bandeau noir et dents de loup 
fauves, avec manque important à l’arrière. Sans corde-
lette de serrage. Pourtour en drap bleu horizon dans  
un état moyen avec lechures de mites. Les agrafes cram-
pons sont toutes présentes et les bandes striées alu aussi. 
Jugulaire présente fragile. � 70/80 €

243.	 �Casque Adrian 1915 Belge. Peinture marron d’usine 
avec attribut Belge original de la même teinte. Coque B 
avec tampon 59 au fond de la coque. Coiffe du 2ème 
type en cuir noir en bon état. Pourtour en drap bleu 
horizon avec quelques léchures de mites. Bandes striés 
absentes. Attaches crampons intactes. Bon casque du 
Royaume de Belgique original.� 120/150 €

244.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu d’usine. 
Coque B tampon de fabricant « Jouet de Paris 59-B3 ». 
Avec plaque commémorative non nominative. Coiffe 
2ème type, en cuir fauve souple mais avec déchirures et 
usures sur les dents de loup. Pourtour en drap bleu foncé 
en bon état. Cordelette de serrage de remplacement. 
Deux bandes alu striés de pourtour conformément à une 
taille B3. Agrafes crampons intacte. Jugulaire sèche et 
fragile avec boucle cassée.� 70/80 €

245.	 �Casque Adrian 1915. Génie. Peinture précoce bleu claire 
d’usine avec l’attribut d’une teinte identique. Coque B. 
Coiffe 1er type en cuir noir marquée 59 en assez bon état. 
Pourtour en drap bleu horizon avec léchures de mites. Reste 
un petit bout de la cordelette de serrage d’origine. Deux 
bandes alu striés latérales conformément à la taille 59. 
Agrafes crampons intactes. Jugulaire d’origine replié sur la 
visière seche et cassée. Joli casque du Génie dans une version 
assez précoce.� 100/120 €

246.	 �Casque Adrian 1915. Infanterie. Peinture bleu d’usine 
recouverte d’un couche de peinture bleu au pinceau exté-
rieur et intérieur. Coque B. Coiffe 2ème type en cuir fauve en 
bel état. Sans cordelette de serrage d’origine. Pourtour en 
drap kaki en bon état. Agrafes crampons intactes. Quatre 
Bandes en alu striés. Belle jugulaire d’origine. Beau casque 
d’infanterie avec une belle patine. � 100/120 €

247.	 �Casque Adrian 1915. Génie. Peinture bleu foncée d’usine. 
Coque B Jouet de Paris. Coiffe 2° type en cuir noir et fauve 
avec quelques trous d’insectes taille 57 ou 58. Pourtour en 
drap bleu horizon avec léchures de mites. Avec sa cordelette 
de serrage d’origine. Quatre bande alu striés de pourtour. 
Agrafes crampons intactes. Jolie jugulaire en cuir en bon 
état mais avec rivet remplacé par une couture. Casque du 
génie dans son jus.� 120/150 €

248.	 �Casque Adrian 1915 pour l’armée Italienne. Peinture Bleu 
horizon d’usine sans fente pour l’attribut. Coque A, coiffe 
2° type en cuir noir en assez bon état, avec sa cordelette de 
serrage d’origine. Pourtour en drap bleu horizon en bon 
état, les agrafes crampons sont toutes présents. Deux bandes 
striés, jugulaire d’origine mais avec une boucle et le rivet 
d’attache remplacés. Oxydations.� 150/180 €
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258.	 �Képi d’adjudant du 18e régiment de chasseur à cheval. 
Calot garance, bandeau bleu ciel, soutache d’adjudant-chef 
dorée et rouge. Petits trous de mite sur le drap, chiffre du 
régiment brodé en cannetille argent, boutons sans empreinte 
argent et fausse jugulaire argent. Intérieur en satinette noire 
et bandeau de sudation en cuir en très bon état. Visière en 
cuir verni avec jonc rappé. Pièce en bon état ayant appar-
tenu à l’adjudant chef René DIETSCH. � 150/200 €

259.	 �Képi foulard d’un lieutenant du 63e régiment d’infan-
terie de Limoges, chiffres en cannetille or, drap fin garance 
et bandeau noir, fausse jugulaire or, traces d’usures sur la 
soie intérieure, bon état général. � 150/200 €

260.	 �Képi polo de médecin aide-major, en drap de velours 
cramoisi et calot garance, fausse jugulaire or et boutons à 
la marque du service de santé. � 60/80 €

261.	 �Képi foulard de sous-officier du 28e régiment d’infan-
terie d’Evreux. Bandeau en drap de laine noire, chiffre 
brodeì en fil de laine garance, turban en drap de laine 
garance et passepoil noir. Jugulaire en cuir épais, à faux 
coulisseaux, tenue par des boutons à grenade. Visière en 
cuir doublée de maroquin vert. Bandeau de cuir fauve 
partiellement décousu. Assez mauvais état, manque la 
toile intérieure.� 50/70 €

262.	 �Chapeau bicorne en taupé noir de général modèle 
1872, galon en broderie de cannetille dorée, feston en 
autruche et intérieur de soie noire et basane en cuir. 
Jugulaire cuir présente. En bon état.� 200/300 €

263.	 �Bonnet de médecin en toile de lin écrue marqué des 
Hôpitaux militaires. � 15/20 €

253.	 �Képi miniature de maréchal de France, képi modèle de 
vitrine d’un chapelier parisien de très belle facture, 
longueur totale du képi 19 cm. � 150/200 €

254.	 �Képi de général de brigade IIIe république, en drap 
fin garance et bandeau noir à un rang de feuilles de chêne 
brodées, képi dans un bon état général, fabrication 
Orléans, grande taille. � 500/600 €

255.	 �Képi modèle 1884 du 8e Corps d’armée, turban en 
drap de laine gris de fer bleuté et bandeau garance. 
Bouton à empreinte de l’infanterie, jugulaire en cuir à 
coulisseaux, basane en cuir strié réduite. État moyen au 
regard des léchures de mites sur le drap et le passepoil, 
manque de cuir sur la pastille du fond et la basane. 
�  400/500 €

256.	 �Képi en drap bleu horizon d’achat privé. Drap en bon 
état, croissant métallique sur le devant, boutons  
sans empreinte, fausse jugulaire en drap. Intérieur  
en satinette noire, bandeau de sudation en cuir décousu 
sur le devant. Visière en cuir noir verni. Képi en  
bon état. � 100/150 €

257.	 �Képi polo d’adjudant-chef de spahis. Calot garance, 
bandeau bleu ciel, soutaches d’’adjudant argent et rouge. 
Croissant métallique doré rapporté et étoile métallique 
montés d’époque, bouton doré sans empreinte, fausse 
jugulaire dorée. Trous de mite à l’arrière du képi, intérieur 
en satinette jaune et bandeau de sudation en toile cirée 
décousu sur le devant. Pièce en bon état ayant appartenu 
à l’adjudant-chef René DIETSCH. � 150/200 €

251.	 �Casque de sous-officier de dragon modèle 1874. 
Garniture en laiton, bombe nickelée, choc côté droit, 
enfoncement sur le bandeau. Présence du plumet (sans 
garantie), crinière en bon état, coiffe intérieur déchirée. � 
� 200/300 €

252.	 �Shako d’officier subalterne de chasseur à cheval. 
Galon en lézarde argent, drap bleu ciel avec petit trous 
de mite, cocarde tricolore en métal doré et cor en laiton. 
Pompon métallique argent, gourmette présente. Inté-
rieur en satinette jaune, dents de loup en cuir fauve 
décousue sur l’arrière. Lacet de réglage postérieur. 
Restauration au galon argent, carton du fût écrasé à  
l’arrière. Pièce dans l’état. � 150/200 €.

249.	 �Casque troupe modèle 1874 de trompette de dragon 
ou cuirassier. Bombe en acier avec une oxydation légère 
(non perforante). Garnitures en laiton, cimier légère-
ment écrasé, bonne crinière rouge de trompette. 1 écaille 
de jugulaire décrochée mais fournie. Bon intérieur en 
cuir fragilisé. Pièce en l’état. � 300/350 €

250.	 �Casque de Gendarme à pied modèle 1912. Bombe en 
laiton avec choc côté droit. Garniture en maillechort, 
belle brosse, jugulaires en belles états. Fabricant « Franck 
et ses fils Aubervilliers ». Intérieur remonté. Bon état.  
� 250/270 €
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UNIFORMES 264.	 �Mannequin de brigadier du 25e régiment de dragon 
comprenant :�  
- Un dolman de dragon en drap bleu foncé. Col blanc 
avec pattes de col du 25e, brandebourgs noir, boutons 
demi sphérique en étain présents. Galon de brigadier en 
galon cul de dé rouge, soutache rouge de rengagement 
dans le bas des manches. Doublure en toile écrue. Très 
bon état.�  
- Casque troupe modèle 1874 de dragon. Bonne crinière 
noire, bombe en acier sans déformation avec une oxyda-
tion de surface, garniture en laiton. Jugulaire en bon 
état, bon intérieur en cuir manque une dent de loup, 
nuquière repeinte en vert. Présence du plumet sans 
garantie. Fabricant « Franck Paris ». Pièce en bon état.�  
- Une paire de houseaux en cuir noir en très bon état. 
- Une paire d’éperon.�  
- Une paire de brodequins modèle 1917 en bon état.�  
- Un ceinturon de cavalerie en cuir fauve.�  
- Un bidon de cavalerie sans sa housse.�  
- Un étui revolver 1892 en cuir fauve. Une patte en cuir 
décousue sur l’arrière.�  
- Un pantalon de cavalerie en drap garance, liseré bleu 
foncé sur les côtés. Trous de mite sur la jambe gauche et 
droite ainsi que sur l’arrière. Fausse botte cuir en bon 
état. Intérieur en toile écrue avec tampon de réception 
daté 11.1.89�  
- Un sabre 1854-82 de dragon, fourreau nettoyé. Belle 
lame de Chatellerault datée février 1878. Dragonne de 
cavalerie en cuir fauve régimentée au 4e dragons. �  
� 700/800 €

265.	 �Ensemble d’uniforme d’un adjudant-chef du 8e régi-
ment d’infanterie de Saint Omer, composé de deux 
vestes bleu horizon de fabrication tailleur en drap fin en 
assez bon état (déchirure sur l’intérieur de la doublure) 
de trois pantalons passepoilés bleu marine en état moyen, 
d’un manteau d’officier en bon état. On y joint une veste 
et deux pantalons kaki postérieurs à la Première Guerre 
mondiale et un ensemble de manuels, ceinturons et 
guêtres d’officiers. Ensemble vers 1918/1920. �  
� 800/ 1000 €

266.	 �Veste quatre poches d’adjudant du 137e RI de Fonte-
nay-le-Comte en drap de laine bleu horizon « troupe », 
fermeture par 5 boutons en corozo, doublure en toile de 
lin blanche, marquages de taille et de fabricant à l’encre 
noire, fausse martingale au dos. Quelques légers trous de 
mites, mais en bon état général. � 200/250 €

267.	 �Manteau troupe de cavalerie bleu horizon daté 1916 
en bon état général hormis une déchirure de la doublure 
et quelques trous de mites. Pattes de col du 26e RI posté-
rieures.� 150/200 €

268.	 �Pantalon-culotte modèle 1914 troupe en drap de laine 
bleu horizon pourvu de renforts au genoux sans passe-
poil, fermeture des jambes par 7 petits boutons. Tampon 
des troupes coloniales. Bon état général malgré de légers 
trous de mites. � 350/450 €

269.	 �Pantalon-culotte modèle 1914 en drap de laine troupe 
bleu horizon pourvu de renforts aux genoux passepoilé 
bleu marine (cavalerie), fermeture des jambes par lacets, 
cachet d’expert du 10e corps d’armée. Nombreux trous 
de mites réparés sur l’arrière. � 350/400 €

270.	 �Pantalon droit en drap fin bleu horizon pour sous-offi-
cier/officier, passepoilé jonquille (infanterie), taille 
haute, quelques trous de mites sans gravité sur l’arrière 
de la cheville. � 200/250 €.

277

289

285

276

287

267

271

266

281 282

280 278 279

264

265
- 30 - - 31 -



271.	 �Veste modèle 1867 dite « ras de cul » en drap de laine 
gris de fer bleuté et doublure en toile de coton écrue, 
patte de hanche et son renfort de cuir présent, fabriquée 
et réceptionnée en 1914 au 106e régiment d’artillerie 
lourde. Pattes de col postérieures, de nombreuses 
attaquesde mites. � 150/180 €

272.	 �Ensemble composé d’une veste boléro de brigadier du  
3e régiment de spahis en drap rouge. Présence de petits 
trous de mite sur le devant et la manche gauche. Tombô 
jaune à la couleur du régiment, galon « cul de dé » en 
laine jonquille sur le bas des manches. Présence de 
tampons du 3° spahis, du tampon de réception daté 
1907, du fabricant et du matricule. D’une paire de 
Themagg en cuir de chèvre rouge à décor de motifs 
géométriques dans le haut. Présence du tampon du  
3e spahis à l’intérieur de la tige et du tampon de récep-
tion daté du 18-10-1912. Pièce très rare et en très bon 
état.�  500/600 € 
�Ensemble ayant appartenu au brigadier René DIETSCH 
qui termina sa carrière après la Première Guerre au grade 
d’adjudant-chef. 

273.	 �Culotte modèle 1914 en drap bleu horizon avec passe-
poil rouge de l’artillerie. Renforts aux genoux présents. 
Bas des jambes en toile bleue. Doublure en toile écrue 
avec présence de tampons dont celui du 123° ligne. 
Présence d’un trou de mite sur le renfort du genoux 
gauche. Culotte en très bon état.� 200/300 €

274.	 �Culotte en drap garance et bande noire pour un officier 
d’infanterie, dragon, cuirassier… Tâches présentes 
autour de la jambe droite. Nominette derrière la martin-
gale « Baron Jauliers ». Culotte avec un tissu sur l’arrière 
droit et tâches� 100/150 €

275.	 �Culotte modèle 1914 en drap bleu horizon avec passe-
poil rouge de l’artillerie. Doublure en toile écrue, 
présence de tampons de taille, du fabricant et de récep-
tion. Peu lisible. Pas de renfort aux genoux. Culotte en 
très bon état� 200/300 €

276.	 �Dolman 1872 de maréchal des logis du 8e hussards. 
Fabrication privée en drap d’officier bleu ciel. Brande-
bourg blanc, paire de trèfles blanc, col droit avec le 
chiffre 8 brodé en fil rouge directement sur le drap. 
Boutons en argent, intérieur en satin noir, mominette 
dans la poche intérieur, peut-être au nom d’Arenberg ? 
Pièce en très bon état. � 200/250 €

277.	 �Dolman de hussard bleu ciel à tresses blanches. BE.�  
� 100/150 €

278.	 �Manteau d’officier en drap bleu horizon. Pattes de col 
noires avec grenades brodées en canetille dorée et 
soutache rouge. Grade de lieutenant-colonel sur le bas 
des manches. Manteau fermant par six boutons argent. 
Trous sur l’arrière. Pièce en bon état� 300/400 €

279.	 �Tunique 1893 confectionnée en drap noir pour un capi-
taine de l’infanterie coloniale. Présence d’un faux col 
blanc, pattes de col noires brodées aux chiffres 22 en 
canetille dorée, brides d’épaule en galon doré. Veste 
fermant par 9 boutons d’officier de l’infanterie coloniale. 
Pattes de parement en bas des manches en drap noir avec 
trois boutons. Grade de capitaine en galon doré faisant 
tout le tour des manches. Six boutons doré d’officier 
d’infanterie coloniale sur l’arrière. Uniforme en très bon 
état� 150/200 €

280.	 �Uniforme de grande tenue modèle 1922 pour officier. 
Pattes de col brodées d’une étoile en cannetille dorée de 
l’administration. Boutons présents avec une étoile et 
inscrit « Ecole de l’administration ». Grade de lieutenant 
en bas des manches. Présence de trous de mites et 
léchures. Pantalon de la grande tenue bleu horizon avec 
bande bleu foncé sur le côté. Trous de mites et léchures 
� 150/200 €

281.	 �Vareuse de sous-officier modèle 1920. Pattes de col 
rouge de l’artillerie avec n°61 brodé en cannetille dorée 
et soutaches dorées. Deux poches de poitrine avec 
boutons de l’artillerie et deux poches de poitrine avec 
boutons de l’artillerie. Deux crochets de ceinturon à l’ar-
rière. Présence de l’insigne des blessés et rappel de la 
médaille inter allié au-dessus de la poche gauche. Galon 
de sergent en V inversé en bas des manches et galons de 
fourrier sur le haut. TBE� 150/300 €

282.	 �Ensemble comprenant un Boléro garance de troupe de 
spahis Algérien, avec un prix de tir sur la manche gauche, 
un tombo bleu du 4° Spahis, trous de mites sur la 
manche, tampon à l’intérieur du fabricant de Altairac à 
Alger, un tampon de régiment du 3° spahis. Une poche 
intérieur a été rajoutée, cachant un autre cachet de récep-
tion du 4° trim 83, BE. Un gilet bleu avec un tampon du 
même fabricant, un tampon du 3° Spahis et un tampon 
de réception de la même date. TBE. On y joint un 
sarouel en toile blanche non règlementaire, et un 
Burnous en laine blanche, bordé sur le devant d’une 
ganse bleu ciel. TBE. � 500/600 €

283.	 �Ceinture en drap rouge pour tirailleur Algérien. TBE.  
� 100/150 €

284.	 �Bel ensemble d’un capitaine du 4e régiment d’artillerie 
de Remiremont composé d’une vareuse type 1893 en 
drap de laine noire à quatre poches au grade de capi-
taine, d’une culotte d’artillerie noire à double bande 
garance, d’un képi en drap de laine noire et au galonnage 
doré surmonté d’un chiffre 4 métallique et d’une paire 
de bottes à éperons. � 200/300 €

285.	 �Dolman pelisse, en fin drap de laine noire et astrakan, 
fermé par 7 brandebourgs, petit col droit, grade de 
manche à 5 tresses, état moyen, nombreuses usures et 
attaques de mites.� 250/350 €

286.	 �Culotte d’officier de dragon, cuirassier ou d’infanterie 
en drap garance avec une bande noire latérale sur chaque 
jambe. Trous et léchures de mite sur le devant des jambes. 
�  30/40 €

287.	 �Lot constitué d’une vareuse en toile beige avec boutons 
de l’artillerie au grade d’adjudant chef. Petites usures  
et taches. Une musette 1892 sans marquage et en très 
bon état.� 60/80 €

288.	 �Pantalon de cavalerie en drap garance liseret bleu ciel 
de cavalerie légère sur chaque jambe. Fausse bottes en 
cuir en très bon état. Doublure en toile écrue daté 1892. 
Pantalon en très bon état.� 300/400 €

289.	 �Fr. Uniforme de Tirailleur pour enfant comprenant : 
une chéchia en feutre rouge à pompon jaune, un 
ensemble gilet, sarouel et boléro en drap bleu ciel à tresse 
jonquille et tombô rouge, une ceinture rouge et deux 
guêtres en coton blanc. Epoque IIIe république. 	  
Bon état.� 300/500 €

290.	 �Reproduction d’un gilet de cuirasse pour cuirassier en 
toile écrue et drap garance. Epoque IIIe république. 
� 50/60 €

291.	 �Lot ayant appartenu au même officier, sorti d’un 
grenier local comprenant :�  
- Un dolman d’officier du 15e chasseur à cheval en drap 
bleu ciel, brandebourg noir, pattes de col brodée en 
cannetille argent. Traces de galons de lieutenant en bas 
des manches. Très mauvais état.�  
- Un gilet en drap bleu ciel se portant sous le dolman en 
très mauvais état. �  

- Un bonnet de police en drap bleu ciel et soutache rouge 
au grade de sous lieutenant en très mauvais état.�  
- Trois paires de jambières en drap, deux paires en drap 
garance et bleu ciel pour la cavalerie légère�  
- Une paire en drap garance et bande noire pour infan-
terie, dragon et cuirassier. Mauvais état.�  
- Un nécessaire de toilette vide en cuir verni noir, reste 
juste le miroir.�  
- Un porte carte en cuir décousu.�  
- Un étui revolver modèle 1873-74 en cuir fauve avec 
tampon dans le couvercle. La bretelle en cuir a été 
remplacée par celle d’un brotbeutel. Bon état.�  
- Une pochette d’achat privé en cuir noir verni. Bon état. 
- Une paire de houseaux en cuir fauve et une paire de 
guêtre en cuir noir avec reste de drap garance à l’intérieur. 
- Une boite en fer rouillé.�  
- Un casque Adrian motif à la grenade. Peinture bleu 
d’usine recouverte d’une couche de peinture bleu foncé 
au pinceau. Coque A - Dupeyron. Coiffe 1er type 
marquée (?), en cuir noir en assez bon état. Pourtour en 
drap garance en bon état. Agrafes crampons intactes. 
Bandes striées alu latérales d’origine conformément à la 
taille. Sans jugulaire. Bon casque d’infanterie ou de cava-
lerie dans son jus.�  
- Un sabre de cavalerie modèle 1822 de cavalerie légère, 
fabrication de la Manufacture d’armes de Châtellerault 
en 1878, fourreau fer à un anneau avec housse en toile et 
cuir (accidents, oxydation) et sa dragonne en cuir. �  
- Un fort lot de sangles, bricoles, mors, fonte.�  
- Une paire de bottines à éperons, une chaussure  
de repos, houseaux, guêtres et accessoires en cuir dans leur 
état de découverte. On joint une boîte en cuir pour chapeau. 
Ensemble du même officier homogène en état moyen.�
� 100/200€

291
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Coiffures 

292.	 �US. Casque M-1917. Coque en acier recouverte d’une 
peinture anti-reflet vert-olive. Complet de son intérieur 
et de sa jugulaire. Intérieur tamponné Long 1917 et 
portant les initiale N.E.P. Bon état général. � 260/300 €

293.	 �US. Casque Mk I de la 6e Division américaine. Coque 
en acier peinte vert olive avec sur l’avant l’étoile rouge à 
six branches de la Sight Seeing Sixth. Complet de son 
intérieur et de sa jugulaire, manque un anneau.�  
�  350/380 €

294.	 �US. Chapeau Campaign Hat en feutre, à quatre bosses 
et deux coutures sur le bord avec rare cordon du Medical 
department. Bandeau en cuir décousu et petite jugulaire 
incomplète. � 230/250 €

295.	 �US. Chapeau Campaign Hat en feutre, à quatre bosses, 
œillets de jugulaire (absente) avec un disque de col US 
de fabrication française fixé sur le devant. Bandeau de 
sudation en cuir noir, taille 8. Cordon officier noir et 
blanc. Bon état général. � 120/150 €

296.	 �GB. Casque Britannique 1916 Mark1. Peinture kaki 
d’usine. Peinture usée à l’extérieur. Sans coiffe ni jugu-
laire. Manque également le rivet d’attache de la coiffe en 
haut de la coque. Reste le tampon d’amortisseur avec 
restes de draps beige.�  50/60 €

 

Uniformes

297.	 �US. Uniforme complet d’un sergent du génie 
de la 79th Division Cross of Lorraine, réalisé 
en drap fin qualité tailleur : Bonnet de police 
à bandeau cuir, vareuse modèle 1917 avec 
Patch de la 79th I.D., insigne de grade du 
génie, chevron d’ancienneté et disharge strip. 
(Usures - petits accidents) et une culotte 
(usagée en mauvais état). �
� 280/300 €

298.	 �US. Chemise en laine moutarde à deux poches 
de poitrine. Avec son étiquette « Army Shirt » 
Bonne taille, Usure, manque un bouton de 
poche. � 170/190 €

299.	 �US. Uniforme troupe en laine kaki compor-
tant une vareuse modèle 1917 en bon état et 
une culotte (quelques trous de mite et acci-
dents). � 350/400 €

300.	 �US. Chemise réglementaire troupe en laine 
moutarde, à deux poches de poitrine. Bonne 
taille. Réparations anciennes. � 170/190 €

ALLIÉS
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Français

319.	 �Fr. Rare et importante maquette d’arsenal de four à pain 
roulant modèle 1882, du type Geneste-Herscher et 
Somasco. Entièrement réalisée en métal et peint. 
Complète de tous ses accessoires lanterne, pelles à pain. 
Éléments mobiles et articulés : cheminées, portes des 
fours, roues… Fin du XIXème siècle. Hauteur avec 
cheminée dépliées 106 cm. Longueur fermée : 82 cm.�  
� 2 500/3 000 €

320.	 �Système de visée nocturne pour fusil Lebel et Berthier 
dans sa boite d’origine. Notice d’emploi présente mais 
abîmée, manque seulement la pièce se fixant sur la 
hausse.�  100/120 €

321.	 �Aiguillettes fourragère d’officier d’état-major en fils 
dorés, patte de fixation en drap de laine noir, en boite 
d’origine, époque second empire, très bon état. �  
�  60/80 €.

322.	 �Dragonne de sabre de cavalerie, sans marquage, cuir en 
bon état. � 40/50 €

323.	 �Paire de bottes d’officier français, ressemelées ancien-
nement. Taille 39. Bon état général. � 70/120 €

324.	 �Étui simplifié en cuir pour revolver modèle 1892 avec 
son baudrier. Présence des trois logements pour les 
cartouches. Bon état. � 60/80 €

325.	 �Écharpe de commandement de général de brigade en 
résille d’or rayée de bandes bleues, gland à deux étoiles 
d’argent, en bon état. � 150/180 €.

326.	 �Lot composé de deux quarts de l’armée française et d’un 
quart allemand ainsi que d’un gousset en cuir pour la 
baïonnette du fusil lebel dont la sangle est complète mais 
coupée. Bon état général. � 50/60 €

France

301.	 �France. Lot de quatre Croix de Guerre avec ruban : 
14/15, 14/16 avec palme et trois étoiles, 14/17 en argent 
avec deux étoiles et 14/18 avec deux étoiles. � 30/40 €

302.	 �France. Lot de cinq médailles 1914/1918 : Une commé-
morative de Verdun modèle de Prudhomme avec barrette 
Verdun, une commémorative de Verdun modèle de 
Revillon, une commémorative Combattants de la 
Somme, une commémorative de la Marne et une 
commémorative 11 novembre 1918-1968 Seine Saint-
Denis. ABE. � 30/40 €

303.	 �France. Lot de quatre Croix de Guerre : Une 14/17 avec 
deux palmes et deux étoiles et petite fourragère, une 
14/17 à patine argentée avec une étoile, une 14/18 à 
patine dorée avec une étoile et une demi-taille 14/16 
avec une palme et une étoile. � 20/30 €

304.	 �France. Croix d’aumônier militaire en argent et émail. 
Infimes éclats d’émail. � 80/100 €

305.	 �France. Lot de cinq médailles commémoratives : Une 
commémorative d’Arras, une commémorative de Verdun 
au modèle Vernier, une commémorative de la Marne, 
une commémorative du Chemin des Dames avec deux 
barrettes « Aisne 1914-1918 » et « Aisne 1939-1940 » et 
une médaille de la journée catalane du 12 novembre 
1916 au maréchal Joffre. � 50/60 €

 
 
Alliés

306.	 �Lot de quatre médailles Interalliés : Une tchécoslo-
vaque, une japonaise, une belge et une française. �30/40 €

307.	 �Lot de quatre médailles Interalliés : une française, une 
portugaise, une anglaise attribuée à W-H Windsor 
S.B.S.R.N et une sud-africaine attribuée au Pte D.W. De 
Beer 3rd S.A.I BGDE. � 40/50 €

308.	 �GB. Ensemble d’une barrette de quatre décorations 
attribuées au sergent F.J Edmonds du Bedfordshire  
Regiment : Une commémorative de 1914/1915, une 
commémorative Georges V en argent, une Interallié 
britannique et une Long Service 1945.� 40/60 €

309.	 �Grèce. Croix de Chevalier de George Ier, crée en 1915. 
Argent doré et émail. Dans son écrin de chez Spink & Son. 
TTB.� 60/80 €

Allemagne

310.	 �Allemagne. Croix de Chevalier de la Croix de fer de 
style Grand-Croix avec un ruban (Dim : 6 cm de 
hauteur, 21cm de long pour le ruban) � 80/100 €

311.	 �Bavière. Croix de 4 e classe de l’Ordre du Mérite, avec 
épées. TTB. � 80/100 €

312.	 �Saxe. Croix de Chevalier à titre militaire de l’Ordre du 
Mérite. Vermeil et émail. TTB.� 150/200 €

313.	 �Grand duche d’Oldenburg. Plaque avec épées de 
l’Ordre de Pierre Frederock Louis. Epingle marquée 
B.Knauer. Argent et émail. TTB. � 100/150 €

314.	 �Allemagne. Lot de trois médailles dont une croix de fer 
sans anneau, un insigne de blessé en métal peint noir et 
une commémorative de 1870. � 30/50 €

315.	 �Allemagne. Ensemble de 5 décorations. Une barrette 
composée d’une médaille du Combattant de Bavière, 
d’une Croix de Fer, une commémorative autrichienne, 
une commémorative 1914/18 avec barrette Somme ; 
Champagne, Flandre, Oise, Aisne, Marne, Roumanie. 
On y joint une commémorative de 1870-71. � 60/80 €

316.	 �Allemagne. Ensemble de 4 médailles. Une barrette 
composée d’une Croix de fer II classe, une médaille de la 
réserve II classe prusse et une médaille des vétérans 
(Handure). On y joint une médaille commémorative 
Hohenzollern avec épée. � 60/80 €

317.	 �Allemagne. Ensemble de 5 médailles. Une barrette 
composée d’une Croix de fer II classe, une médaille de la 
bravoure 1914-18 Hesse, une commémorative 14-18 et 
une Croix pour 15 ans de service (Prusse). On y joint 
une médaille du jubilé des 100 ans du régiment Von 
Vittich (Prusse).� 50/60 €

 
 
Autriche

318.	 �Barrette autrichienne composée de 4 médailles. Une 
commémorative 1914-1918, une médaille pour l’anni-
versaire de François Joseph en 1900, une Croix du jubilé 
de l’Empereur 1848-1888 et une médaille pour les  
50 ans de la mort de Radetzky. � 50/60 €

DéCORATIONS - MéDAILLES MILITARIA - ÉQUIPEMENTS
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327.	 �Deux ceinturons baudriers d’officier style Sam Brown 
Belt en cuir fauve avec boucle en laiton. Bon état. �  
� 30/50 €

328.	 �Deux ceinturons troupe modèle 1903-15 à boucle à 
deux ardillons en tombac. Largeur du cuir 53/54 mm 
Bon état. � 30/40 €

329.	 �Fr. Etui pour revolver 1892 en cuir brun semi-rigide. 
� 60/80 €

330.	 �Fanion de la 2ème Compagnie du 404e régiment d’infan-
terie de la Flèche, toile de soie bleue et rouge bordée 
d’une frange de tresse doré, chiffres rapportés et cousus. 
dimensions. Quelques déchirures sans gravité. �  
� 150/250 €

331.	 �Fanion de la 8e batterie du 44e régiment d’artillerie de 
campagne de Le Mans, toile de soie jonquille bordée 
d’une frange de tresse doré, numéros de régiment et 
insigne aux canons croisés brodés. Daté au revers en 
chiffres brodés du 12 mars 1918. Dimensions Quelques 
déchirures. � 250/350 €

332.	 �Lot d’équipement de gendarmerie composé d’un 
porte-carte en cuir gaufré noir, d’un ceinturon d’officier 
en cuir fauve et d’un porte-baïonnette Berthier en cuir 
noirci. Bon état. � 50/70 €

333.	 �Brassard d’état-major du général commandant en chef, 
en tissu bicolore blanc et garance bordé de deux soutaches 
or, orné de foudres brodés en cannetille or. Bon état. 
�  90/110 €

334.	 �Bidon de 2 litres français avec ses 2 bouchons et sa cour-
roie. La pièce en drap du fond du bidon est présente 
mais décousue. Couleur kaki, moutarde. BE � 60/80 €

335.	 �Sacoches d’officier monté, en cuir fauve. Fabriquées par 
« Alp. Camille », Paris. Cuir en très bon état.�  80/100 €

336.	 �Paire de bottes type aviateur en cuir marron fermant par 
des œillets et crochets. Semelle en cuir lisse. Paire en très 
bon état, cuir souple � 100/120 €

337.	 �Fleuron de hampe de drapeau avec un croissant et une 
étoile. Fabrication en laiton nikelé. Armée d’afrique. Bel 
objet en très bon état � 100/150 €

338.	 �Lot comprenant une paire d’épaulette d’infanterie colo-
niale d’orée avec le bouton à l’arme, 1 paire d’épaulette 
d’officier du génie dorée, bouton de génie, deux contre 
épaulettes dorée et bouton d’infanterie et aiguilette d’of-
ficier d’état major dans sa boite � 80/100 €

339.	 �Lot composé d’une photo d’un cavalier du 12e dragon 
après guerre, d’un brassard de réquisition militaire, d’un 
pansement français avec reste d’étiquette et une paire 
d’épaulette de sous- officier du génie. � 80/90 €

340.	 �Lot de 4 paires d’éperons à molettes � 20/30 €

341.	 �Lot de 2 paires d’épaulettes dans des boites. Une paire 
d’officier supérieur d’orée avec bouton d’artillerie une 
paire d’officier supérieur dorée avec bouton de l’infan-
terie. TBE � 60/80 €

342.	 �Paire de bottes en cuir fauve fabrication privée en bon 
état. Bottes ayant appartenues à l’adjudant-chef René 
DIETSCH. � 100/150 €

343.	 �Loupe montée sur un éperon d’achat privé, objet 
amusant. TBE. � 40/50 €

344.	 �Pelle individuelle française avec porte pelle en cuir de 
fabrication postérieure. � 50/60 €

345.	 �Deux boites à vivre française modèle 1917 en très bon 
état. � 30/40 €

346.	 �Paire de sacoches en cuir fauve d’officier complète de 
ses sangles en très bon état. Présence d’une sangle de 
poitrail au chiffre 7 et une sangle porte manteau d’offi-
cier. TBE.�  70/80 €

347.	 �Sac à Avoine d’officier en toile cuir. Trace d’utilisation. 
BE. � 30/40 €

348.	 �Lot de deux boîtes cylindriques en carton pour plumet. 
Le cylindre vert contient un plumet en plume blanche, 
fabrication de chez Prevel. Le cylindre rouge contient un 
plumet en plume de héron blanche, dans le bas une olive 
bleu, blanc rouge et une olive en laiton. Plumets en très 
bon état.� 60/80 €

349.	 �Paire de bottes d’officier en cuir verni typique de l’offi-
cier français avant et au début de la première guerre. BE. 
�  80/100 €

350.	 �Paire de cartouchière modèle 1916 en cuir fauve. TBE.  
� 100/120 €

351.	 �Bouthéon en fer étamé. BE. � 30/40 €

352.	 �Selle de cavalerie mod 1874, avec son porte sabre,  
son sabot pour lance, une fonte. Sur le troussequin, 
peint en rouge le nom de « LIDO », trace de poinçon   
et de matricule à déchiffrer. Oxydations et petits  
accidents. EM. � 50/80 €

 
 

Alliés 

353.	 �Porte outil de l’armée britannique modèle 1914 en 
cuir. Complet et en assez bon état malgré quelques 
attaques sur le devant. � 200/300 €

354.	 �US. Paire de jumelles du Signal Corps. Corps en laiton 
noirci gainé de simili cuir brun. Bien marquée Signal 
Corps US Army. Fabrication Bausch & Lomb N.Y. 
Optique clair et gradué. Dans leur étui de transport en 
cuir avec boussole incorporée sur le couvercle. Sanglon 
de fermeture et passant de ceinture déchirée.�  
� 120/140 €

355.	 �US. Holster modèle 1916 pour pistolet Colt 1911, en 
cuir brun, daté au revers HOYT 1917, crochet fer. 
Manque le renfort en bois et cuir intérieur. Bon état 
général. � 100/150 €

356.	 �US. Ceinturon de cavalerie M-1910 avec anneau porte 
sabre, avec pochoir C.H.S. et une bélière porte-sabre 
daté R.I.A. 1906. Bon état. � 120/130 €

357.	 �US. Ceinturon cartouchière M-1914 à 10 poches en 
web fabrication Mills daté May 1915. Bon état. �  
� 120/140 €

358.	 �US. Ceinturon cartouchière M-1914 Cavalerie à  
9 poches, fabrication L.C.C. 7-18. Etat neuf de stock. 
�  190/220 €

359.	 �US. Ceinturon M-1910 Pistol belt avec une cartouchière 
pour 2 chargeurs de Colt 1911, fabrication Russell nov. 
1918. BE/TBE. � 120/140 €

360.	 �US. Cartouchière pour 2 chargeurs de Colt 1911, fabri-
cation Russell oct. 1918 et une bélière porte sabre R.I.A. 
1905. TBE. � 70/90 €

361.	 �US. Havresac modèle 1910. Fabrication Canvas Products 
June 1918 nominatif (Accident au rabat) avec poche à 
gamelle et Pack Carrier. Etat d’usage. � 120/130 €

362.	 �US. Masque à gaz modèle 1917 complet. Masque en 
toile caoutchouté (sec) avec filtre peint en jaune, dans sa 
housse en toile nominative. Taches. � 210/230 €

363.	 �US. Havresac modèle M-1910, de fabrication précoce 
en toile verte avec Pack Carrier et poche à gamelle assorti. 
Bon état général. � 140/160 €

364.	 �US. Gourde Canteen M-1910 complète avec bidon et 
quart daté L.F.&C. 1918, housse datée 1917 avec 
pochoir de la compagnie K du 307th I.R. (77th Division). 
Belle Patine.� 120/140 €

365.	 �US. Gamelle modèle 1910 en aluminium datée L.F.& C. 
1918 avec une cuillère et une fourchette en métal nickelé 
datés 1918. Bon état. � 60/70 €

366.	 �US. Lot : paire de guêtres en toile M-1910 (état d’usage), 
étui à piochon H-P 1918, bélière porte gourde 
R.I.A.1904, ceinturon M-1910 pistol-belt (usure). 
�  100/120 €

367.	 �US. Paire de bandes molletières en laine kaki. Assez  
bon état. � 90/100 €

368.	 �US. Paire de bottes de cavalerie en cuir brun, à jambière 
fermant par trois boucles en laiton. Semelles cloutées. 
Eperons métallique bien marqués MF-G Co 1915 avec 
brides en cuir. Bon état général.� 80/120 €

369.	 �US. lot d’insignes WWI en métal bronzé : 12 disques de 
col de fabrication française dont Signal-corps, génie, 
infanterie, medical department, 10 insignes pour officier 
dont génie, artillerie, grades et 10 boutons de veste et 
capote.� 80/100 €

370.	 �US. lot de 4 disques de col : une rare paire du Tank 
Corps, un du Air Service, et un du Motor Transporta-
tion Corps. � 80/100 €

371.	 �US. lot d’équipements : 2 quarts (un en mauvais état), 1 
bas de gamelle en modèle 1910 en alu, 1 cuillère de 1917 
et une boite en métal « Meat Can model of 1916 ».  
� 20/30 €

372.	 �GB. Bandoleer, « cartouchière d’allégement » du premier 
type. Daté 1914, tampon de réutilisation dans les années 
1920. � 120/150 €

373.	 �GB. Paire d’étriers anglais en métal nickelé, datés 1914, 
matriculés B 6 RFA et J. Adams. � 20/30 €
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Allemand

374.	 �Anhalt. Casque à pointe de troupe mod 95 du 93° régi-
ment. Coque un peu déformée mais dans son vernis 
d’origine, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonne plaque «Fuerst» avec les armoiries Anhalt, jonc de 
visière cassé et en partie manquant, cocarde d’état 
manquante et bonne cocarde reich, bonne jugulaire , un 
peu seich et cassée mais complète. Intérieur complet 
mais grignoté par un rongeur en plusieurs endroits, 
comme sur une partie de la nuquière. De beaux 
marquages à l’intérieur de la coque : A.J.R.13, 1913. 
Dans son état de découverte, jus. � 500/600 €

375.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 15 « Waterloo ». 
Belle bombe bien en forme, avec une griffure sur le 
vernis. Bonnes cocardes, jugulaire dont le cuir est posté-
rieur, intérieur complet et en bon état, un tampon de 
fabriquant dans la coiffe. BE. Rare. � 700/900 €

376.	 �Wurtemberg. Casque à pointe troupe mod 95. Belle 
bombe bien en forme sans coups ni déformations et dans 
son vernis d’origine. Bonne cocarde reich, cocarde d’état 
et jugulaire postérieures. Intérieur complet mais patiné 
et fragile, coins en cuir d’origine, un beau marquage 
dans la nuquière : J.R .122. � 500/600 €

377.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 15. Belle 
bombe sans coups ni déformations avec de petits éclats 
de vernis, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonne jugulaire et cocardes sans garanties. Intérieur 
complet et en bon état. Deux cachets dans la nuquière. 
BE. � 300/400 €

378.	 �Prusse. Casque à pointe de troupe mod 95. Bombe sans 
coups ni déformations mais dont le vernis d’origine à 
craquelé, toutes les garnitures ont la même patine, 
bonnes cocardes et bonne jugulaire. Intérieur complet 
mais patiné avec quelques petits manques, dans la 
nuquière de beaux marquages : 54 R,1903 2B?, 1904?, 
7C. Dans son état de découverte, jus. � 300/400 €

379.	 �Stalhhelm mod 16, reste de cerclage en cuir, manque un 
coussinet, dans son état de découverte. � 50/80 €

380.	 �Lot de deux coques de Stahlhelm dont un mod 17, en 
l’état. � 40/60 €

381.	 �Prusse. Baudrier avec sa cartouchière du 4° cuirassier, 
galon argenté, avec liseré jaune, intérieur en drap bleu. 
BE/TBE. � 300/400 €

382.	 �Lunette de tir pour mitrailleuse MG 08 modèle ZF 
12. Fabrication Emil Busch- Rathenow (petit choc, 
bonnette déformée) dans son étui de transport en cuir 
brun au nom du fabricant, accident aux patelettes en 
cuir.�  250/300 €

383.	 �Paire de jumelles 6 x 24 Dienstglas modèle Doppelfern-
rohr 03, fabrication Carl Zeiss-Iena, en alliage et laiton, 
le corps gainé de cuir, gravé d’un monogramme E.W.M. 
avec protège oculaires en cuir cerclé laiton et courroie 
(fente à un protège oculaire). Dans un étui de transport 
en cuir Emil Busch. � 120/150 €

384.	 �Paire de jumelles Fernglass 08 en métal laqué vert, 
fabrication Goerz-Berlin. Optique clair et non taché. 
Dans un étui de transport en cuir brun, avec étiquette 
sous le rabat du fabricant E. Leitz. Bon état.�
� 100/130 €

385.	 �Lot. Paire de Jumelles Fernglass 08, fabrication Voigt-
lander Braunschweig, un quart émaillé Wunnerman 17, 
un couvert pliant en métal et un petit poêlon. Petits 
chocs, état d’usage. � 80/120 €

386.	 �Ceinturon prussien. Boucle modèle 1915 en acier peint 
vert avec patelette en cuir marquée E. de la Croix Berlin 
-1917 avec ceinturon en cuir brun patiné à cochet en fer. 
� 100/130 €

387.	 �Ceinturon de combat d’officier prussien. Boucle en 
métal peint en feldgrau avec monogramme W II 
rapporté. Ceinturon en cuir brun grenelé. Patelette inté-
rieure collée. Manque le crochet amovible en fer. 
�  130/150 €

388.	 �All. Etui pour pistolet P-08 en cuir noir. Marqué sous le 
rabat Sattlerinnung Eislebem 1915. Craquelures, un 
passant arrière remplacé. � 140/160 €

389.	 �All. Lot d’équipements : deux gourdes de réserviste dont 
une d’un soldat du 161 IR de Trier, une paire de jumelles 
Fernglass 08 (sans oculaire) et une pointe de casque.En 
l’état. � 100/120 €

390.	 �Lot comprenant des cocardes de troupe, d’officier, 
feldzeichen, éléments de jugulaire, certains éléments sans 
garantie. � 50/80 €

391.	 �Lot comprenant un petit tambour, une attache de 
tambour à l’aigle mod 95, et une boucle Prussienne  
mod 45. � 80/120 €

392.	 �Prusse. Plaque mod 95 de troupe du J.R 88, à l’état de 
fouille, manques et accident. Rare. � 30/40 €

393.	 �Prusse. Plaque mod 95 de troupe « WATERLOO », 
complète de ses pontets. � 80/100 €

394.	 �Hesse. Plaque mod 95 de troupe, complète de ses 
pontets. TBE. � 80/100 €

395.	 �Saxe. Plaque mod 95 de troupe du 100° ou d’un régi-
ment de pionnier. BE. � 50/80 €

396.	 �Wurtemberg. Plaque mod 95 de troupe en laiton, sans 
ses pontets, manque le bout de la queue du lion. EM.  
� 30/40 €

397.	 �Bade. Plaque mod 95 de troupe, en laiton doré, manque 
un pontet, petit trou. BE. � 50/80 €

398.	 �Prusse. Plaque mod 15 de troupe, en fer, manque les 
pontets. BE. � 30/40 €

378

375

374

377

376

380

380

379
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399.	 �Prusse. Plaque du Leib Hussard, motif à la tête de mort, 
complète de ses attaches.�  80/100 €

400.	 �Prusse. Bandeau de Hussard en métal blanc, complet de 
ses attaches, sans garantie.�  40/50 €

401.	 �Prusse. Plaque de troupe de grenadier mod 60, en laiton, 
sans attaches.�  40/50 €

402.	 �Prusse. Plaque de casque de troupe de Grenadier mod 
1842?, en maillechort, couronne cassée et remplacée par 
une autre, pas au modèle, sans ses attaches. EM.� 50/80 €

403.	 �Plaque de troupe de la garde mod 95, manque le 
centre, avec ses pontets.�  40/50 €

404.	 �Centre en métal blanc, aux armoiries Reuss, avec son 
attache. Haut : 6,2 cm. TBE. � 50/80 €

405.	 �Bavière. Plaque mod 15 de troupe en fer, sans les 
pontets. BE. � 40/50 €

406.	 �Prusse. Plaque mod 95 de troupe du 6° cuirassier, en 
maillechort, manque les vis d’attaches. Rare.�
�  80/100 € 
Les vis traversent la plaque, et leurs dos sont ciselés comme 
les plumes, il est donc normal d’avoir des trous dans la 
plaques.

407.	 �Plaque de shako Reichwehr, avec ses vis d’attaches. 
TBE. � 30/40 €

408.	 �Paire de jugulaire à écailles plates, avec des rosettes 
dépareillées. � 30/40 €

409.	 �Ceinturon allemand prussien Mle 1895. Belle boucle 
en laiton, cuir brun de sortie. BE. � 80/100 €

410.	 �Mecklembourg. Boucle de ceinturon mod 95, complète. 
BE. Rare. � 150/200 €

411.	 �Saxe. Boucle de ceinturon mod 47, matriculé 107.R. 
4.K.I, complète de ses attaches. Rare. � 150/200 €

412.	 �Wurtemberg. Boucle de ceinturon mod 95, complète 
de ses attaches.�  60/80 €

413.	 �Wurtemberg. Boucle de ceinturon mod 47, complète 
de ses attaches. � 60/80 €

414.	 �Prusse. Boucle de ceinturon de télégraphiste mod 15, 
complète de ses attaches. � 100/150 €

415.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 15, dans sa peinture 
Feldgrau, complète de ses attaches. � 50/80 €

416.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 95, complète de ses 
attaches. � 50/80 €

417.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 95, complète de ses 
attaches. � 50/80 €

418.	 �Prusse. Boucle de ceinturon mod 47, complète de ses 
attaches. � 60/80 €

419.	 �Pompon de couleur bleue et jaune, pour la 12°Cie,  
3° Bataillon. TBE. � 60/80 €

420.	 �Ceinturon porte dague ou porte sabre de la Marine 
Impériale, complet de ses attaches, de ses macarons et de 
sa boucle. TBE. � 100/120 €

421.	 �Ceinturon de uhlan de troupe. Modèle réglementaire 
en laine bleu et blanche. Couleurs légèrement passées. 
BE.� 80/100 €

422.	 �Combiné de téléphone allemand du modèle 1913 en 
fer feldgrau. Manque câble et fiches. EM/BE.�
� 50/80 €

423.	 �All. Paire de lunettes des troupes de montagne en métal 
laqué noir avec verres fumés et lacet de coton. Dans leur 
boite de transport en fer blanc. Bon état.� 30/40 €

424.	 �Cartouchière allemande Mle 1909 en cuir marron 
foncé. Marquée du fabricant et datée 1914. Cuir sec, 
manque une sangle de fermeture sur l’un des rabats. BE, 
on y joint un porte baïonnette de sortie, en cuir verni 
noir. BE. � 80/100 €

425.	 �Toile de tente allemande de couleur écrue, marquée du 
10ème corps d’armée (BA X) et datée 1916. Manque les 
boutons, accrocs. BE� 80/100 €

426.	 �Toile de tente allemande de couleur écrue, marquée du 
magasin d’habillement de la garde (KBAG) et datée 
1918. Un marquage d’unité ? difficilement lisible. 
Manque les boutons. BE� 80/100 €

427.	 �Etui cuir allemand pour scie articulée. De nombreuses 
restaurations. EM� 40/50 €

428.	 �Boîtier pour masque à gaz allemand gumimask. Pein-
ture feldgrau, sangles de transport, dans son jus. BE/
TBE.�  30/40 €

429.	 �Bielpicke, pic-hache allemand régimenté du 170ème régi-
ment d’infanterie. Il manque le bois, outil fleur de 
rouille. BE. � 50/80 €

430.	 �Grande cisaille à barbelé allemande. Poignées bois 
avec anneau de fixation pour une ficelle, reste de pein-
ture. BE. � 30/40 €

431.	 �Lot composé de 8 insignes allemands représentant les 
différents services de l’aviation. Insignes en métal montés 
sur drap de laine noir.� 50/80 €

432.	 �Paire de pattes d’épaules allemandes Mle 1915 du 73ème 
régiment d’infanterie. BE.� 80/100 €

433.	 �Lot composé de 3 pattes d’épaules allemandes du 17ème 
régiment d’infanterie. Une patte Mle 07/10, une Mle 14 
et une Mle 15. BE/TBE. � 80/100 €

434.	 �Paire de pattes d’épaules allemandes de l’administra-
tion bavaroise. TBE� 20/30 €

435.	 �Barrette de médailles allemande comprenant une croix 
de fer 2ème classe et la médaille commémorative des 
anciens combattants 14/18. BE. � 50/80 €

436.	 �Barrette de rubans allemande composée de 4 rubans de 
décorations. � 20/30 €

437.	 �Lot de deux cartouchières modèle 1909, une bavaroise 
datée 1916 et une cartouchière abimée. BE.� 60/80 €

438.	 �Ceinturon troupe, de Uhlan. Modèle réglementaire 
vert et bordeaux. BE. � 80/100 €

439.	 �Ceinturon de uhlan de troupe. Modèle réglementaire 
en laine bleu et blanche. Couleurs légèrement passées. 
BE�  80/100 €

440.	 �Ceinture écharpe de grande tenue pour officier, aux 
couleurs de la Bade et d’Oldenburg. Complète avec ses 
attaches. BE. � 80/100 €

441.	 �Ceinture écharpe de grande tenue pour officier, aux 
couleurs de la Prusse. Complète avec ses attaches. BE. 
�  80/100 €

442.	 �Paire de bottes allemandes pour troupe montée. BE 
�  100/150 €

443.	 �Musette brotbeutel de la marine impériale allemande. 
Modèle réglementaire en toile cachou très sale, tampons 
typiques de la marine présents mais illisible, nominette 
d’un soldat, cousue à l’intérieur. Manque la petite boule 
de fermeture sur le devant. BE. � 100/120 €

444.	 �Lot de plaques de casque, macaron de boucle de cein-
turon, un plateau de ceinturon sans garantie, et des 
cocardes diverses. Accidents, manques, en l’état et sans 
garantie.�  20/30 €

445.	 �All. Paire de jumelles Fernglass 08 en métal peint. 
Optique clair. Accidents aux oculaires en bakélite verte 
et une paire de lunettes des troupes de montagne en 
métal laqué noir avec verres fumés et lacet de coton. 
Dans leur boîte de transport en fer blanc. Bon état 
�  50/60 €

446.	 �All. Musette à pain Brotbreutel en toile beige avec 
inscriptions nominatives sous le rabat. Manque le 
sanglon central avec crochet � 50/60 €

447.	 �Paire de bottes de troupes modèle 1866, cuir fauve, 
taille 29, modèle sans clous et fer au talon, production 
postérieure à 1918. TBE.�  400/500 €

448.	 �Militarpak d’un soldat du 1er Garde regiment Zu Fuss 
du 31 janvier 1916. Rare. � 80/100 €

449.	 �Petit drapeau patriotique allemand aux couleurs de 
l’Allemagne impériale avec croix de fer centrale. TBE.�
� 50/80 €

450.	 �Lot de 4 dragonnes allemandes ayant les tiges coupées, 
il ne reste qu’un morceau de tige avec le pompon.  
Il y a une dragonne de la 7ème compagnie, une de la  
5ème compagnie, une de la 6ème compagnie et une de la  
1ère compagnie. EM. � 80/100 €

451.	 �Ceinture allemande de parade pour officier de Hussard 
Preussien. BE/TBE. � 80/100 €

452.	 �Ceinture écharpe allemande de parade pour officier 
bavarois. BE. � 80/100 €
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453.	 �Mecklemburg. Sabre de cavalerie KD89 porté unique-
ment dans les régiments de dragons 17 et 18 de cet état. 
Garde en acier aux armes du Mecklenburg Schwerin. 
Lame de l’arsenal d’Erfurt réceptionnée en 1891, bon 
fourreau du modèle. Bon état à nettoyer superficielle-
ment. Epoque 1890-1920. Rare.� 300/400 €

454.	 �Saxe. Rare sabre de troupe de garde Reiter (garde à 
cheval du roi de Saxe modèle 1867, réglementaire en 
1870, Garde en laiton à 4 branches massives, lame 
courbe portant le monogramme du roi Johanne (1854-
73). Le matricule régimentaire GR 4,80 est gravé sur le 
garde fourreau poli blanc à 2 anneaux mobiles. Bon état. 
� 400/500 €

455.	 �Prusse. Rare sabre court de porte drapeau de troupes à 
pied sur le modèle 1898. Exemplaire personnel acheté 
dans le commerce, Poignée en laiton finement ciselée, 
identique à celle de l’IOD 1889. Garde aux armes de 
Prusse, poignée ornée du monogramme de Guillaume II. 
Lame droite gravée, allégée par rapport au modèle régle-
mentaire, fourreau cuir à garnitures laiton. Excellent 
état. Epoque 1900/1920. Une couronne comtale est 
gravée sur le pommeau.� 500/800 €

456.	 �Prusse. Sabre d’officier de cavalerie ou d’artillerie, 
modèle allégé pour la tenue d’intérim, l’un des oreillons 
de la croisière porte une étoile de la Garde. Etat moyen. 
Epoque 1910/1930.� 150/200 €

457.	 �Prusse. Sabre d’artilleur sur le modèle 1848, exemplaire 
allégé et nickelé pour la tenue de sortie, portant le matri-
cule du 66ème régiment de Feldartillerie. Etat moyen. 
Epoque 1860/1930.� 200/300 €

458.	 �Prusse. Sabre de cavalerie M 1852/96. Modèle acheté 
dans le commerce par un homme monté du Train pour 
la tenue de sortie. Lame nickelée et gravée au 8ème 
bataillon du train de Rhénanie. Dragonne fantaisie 
cohérente avec le sabre. Bon état. Epoque 1900-1920. 
� 200/300 €

459.	 �Prusse. Sabre d’artilleur monté du modèle 1848 /96, 
réglementaire en 1914. Exemplaire réceptionné en 1916, 
garde à la Blûcher avec son bon fourreau, à nettoyer 
superficiellement. Bon état, Epoque 1900 - 1920.�  
� 100/200 €

460.	 �Prusse. Sabre de cavalerie du modèle KS 52 /96 pour un 
officier du Train, Exemplaire du commerce, de fabrica-
tion allégée. Sans fourreau. Bon état. Epoque 1900 
-1920.� 50/80 €

461.	 �Prusse. Sabre de cavalerie du modèle KS1852 pour un 
officier de Dragons Hussards ou Uhlans, BE. Époque 
1860 - 1920.� 150/180 €

462.	 �Prusse. Sabre d’officier d’infanterie IOD 1889, régle-
mentaire en 1914, Garde en laiton aux armes de la 
Prusse, lame nickelée et gravée de motifs décoratifs. 
Fourreau nickelé à 2 anneaux. Etat moyen. Epoque 1890 
1920.� 150/200 €

463.	 �Prusse. Sabre de cavalerie prussien M 1852, réglemen-
taire en 1870. Exemplaire réceptionné en 1867, lame de 
Weyersberg et Stamm, fourreau à 2 anneaux, Matricule 
régimentaire du 16ème Uhlan, A nettoyer superficielle-
ment. Epoque 1860/1890.� 200/300 €

464.	 �Wûrtemberg. Luxueuse épée d’’officier de troupes à pied 
sur un modèle allemand classique du XIXème siècle, 
fourni par C,A, STAHLE à STUTTGART. Monture en 
laiton ciselé, à plateau mobile, poignée intégralement 
filigranée. Fine lame gravée par Knecht à Solingel. Four-
reau en cuir à garnitures laiton (le cuir s’est rétracté de  
2 cm). Le plateau de garde est gravé d’une dédicace 
« Planck pour Hôhnerlein » et daté de mars 1888, Très 
bel aspect.� 400/600 €

465.	 �Sabre d’officier de cavalerie Suisse. Modèle de combat 
tout métal, de fabrication Waffenfabrik Neunhausen 
avec son bon fourreau, a un anneau de bélière. Bon état. 
Epoque 1910/1940.� 50/80 €

466.	 �Sabre de cavalerie tout acier, probablement de fabrica-
tion Allemande ou Autrichienne pour l’exportation. 
Lame courbe, fourreau à 2 anneaux. BE. Epoque 
1850/1900.� 80/100 €

467.	 �Sabre de cavalerie tout acier, probablement de fabrica-
tion Allemande ou Autrichienne pour l’exportation. 
Lame courbe, fourreau à 2 anneaux. EM. Epoque 
1850/1900.� 80/100 €

468.	 �Bade. Pointe de lance de cavalerie du modèle 1867 prus-
sien, à manche en bois. Comme suite a l’AKO de 1890 
étendant le port de la lance a tous les régiments alle-
mands, de nombreuses unités furent dotées de l’ancien 
modèle, en attendant la fabrication des lances en tube 
d’acier. Ici, un exemplaire daté de 1888 et affecté au 
22ème dragon badois « Prinz Karl », caserné a Mulhouse 
en Alsace.� 100/120 €
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469.	 �Sabre de troupe de cavalerie légère mod 1822. Monture 
en bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde rejoignant le plateau. 
Fusée en bois recouverte de cuir filigrané. Lame courbe 
de la manufacture de Châtellerault. Fourreau en fer à un 
bracelet et anneau de suspente avec poinçons de 
contrôles. Longueur totale : 110 cm. � 150/200 €

470.	 �Sabre de troupe de cavalerie légère mod 1822. Monture 
en bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde rejoignant le plateau. 
Fusée en bois recouverte de cuir filigrané. Lame courbe 
de la manufacture de Châtellerault 1836. Fourreau en 
fer à deux bracelets et anneaux de suspente. Fourreau 
monture même numéro. Longueur totale : 111 cm. 
�  150/200 €

471.	 �Sabre de troupe de cavalerie légère mod 1882. Monture 
en bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde rejoignant le plateau 
(plateau plié). Fusée en bois recouverte de cuir filigrané. 
Lame droite à gorge et dos plat de la manufacture de 
Châtellerault juillet 1885. Fourreau en fer à un bracelet 
et anneau de suspente avec poinçons de contrôles. Four-
reau monture même numéro. Longueur totale : 111 cm. 
� 120/150 €

472.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882, monté sur une 
base d’officier de cavalerie légère 1822. Monture en 
bronze. Calotte ovale à décor de couronne de lauriers, 
arc de jointure d’où se détachent trois branches de garde 
rejoignant le plateau à décor de palmette. Fusée en 
corne, manque filigrane. Lame droite à gouttière. Four-
reau en fer à un bracelet et anneau de suspente, 
oxydations. Longueur totale : 102 cm. Epoque 1ère guerre 
mondiale.� 80/100 €

473.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882. Monture en fer 
et corne. Calotte de forme ovale fixée à la virole, Garde à 
trois branches sur arc de jointure et quillon courbé en 
forme de goutte. Fusée en corne filigranée. Lame droite 
à gouttière sur toute la longueur. Fourreau en fer à un 
bracelet et dard symétrique. Longueur totale 106 cm.�  
� 80/100 €

474.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882. Monture en fer 
et corne. Calotte de forme ovale fixée à la virole, Garde à 
trois branches sur arc de jointure et quillon courbé en 
forme de goutte. Fusée en corne filigranée. Lame droite 
à gouttière sur toute la longueur. Fourreau en fer à un 
bracelet et dard symétrique. Longueur totale 109 cm. 
On y joint une dragonne d’officier subalterne.�  
� 100/150 €

475.	 �Sabre troupe de cavalerie mod 1896. Monture en 
bronze et corne. Calotte de forme ovale à décor de 
couronne de lauriers, garde enveloppante à quatre 
branches sur arc de jointure queue de plateau à la tête de 
gorgone. Fusée en corne filigranée. Lame droite à gorge. 
Fourreau en fer à un bracelet et dard symétrique. 
Longueur totale 110 cm.� 120/150 €

476.	 �Sabre troupe de cavalerie mod 1896. Monture en 
bronze et corne. Calotte de forme ovale à décor de 
couronne de lauriers, garde enveloppante à quatre 
branches sur arc de jointure queue de plateau à la tête de 
gorgone. Fusée en corne filigranée. Lame droite à gorge 
et dos plat de la manuf de Châtellerault daté 1908. Four-
reau en fer à un bracelet et dard symétrique. Longueur 
totale 110 cm. On y joint une dragonne d’officier subal-
terne.� 150/180 €

477.	 �Sabre de troupe de dragon mod 1854. Monture en 
bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se détachent trois 
branches de garde rejoignant le plateau. Fusée en bois 
recouverte de cuir filigrané. Lame droite à deux gouttières et 
pointe dans l’axe de la manufacture de Châtellerault mai 
1876. Fourreau en fer à un bracelet et anneau de suspente. 
Fourreau monture même numéro. Longueur totale :  
112 cm. On y joint une dragonne en cuir.� 150/200 €

478.	 �Sabre droit de troupe de cavalerie légère mod 1882. 
Monture en bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde rejoignant le plateau. 
Fusée en bois recouverte de cuir filigrané. Lame droite à 
gorge et dos e T de la manufacture de Châtellerault mai 
1876. Fourreau en fer à un bracelet et anneau de suspente. 
Fourreau monture même numéro. Longueur totale : 
105 cm. On y joint une dragonne en cuir.� 100/150 €

480

483

471

472

474

469

476

484

477

482

478

485

473

487

479

- 46 - - 47 -



479.	 �Sabre de troupe de cavalerie légère mod 1822. Monture 
en bronze. Calotte ovale, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde au numéro 3524 
rejoignant le plateau. Fusée en bois recouverte de cuir 
filigrané. Lame courbe de la manufacture de Châtelle-
rault. Fourreau en fer à un bracelet et anneau de suspente 
avec poinçons de contrôles. Longueur totale : 110 cm. 
On y joint une dragonne en cuir.� 100/150 €

480.	 �Sabre de cavalerie légère mod 1822. Monture en 
bronze. Calotte ovale à décor de couronne de lauriers, 
arc de jointure d’où se détachent deux branches de garde 
ciselées rejoignant le plateau à décor de palmette. Fusée 
en corne filigranée. Lame courbe à gorge par Couleaux 
frères. Fourreau en fer à un bracelet et anneau de 
suspente. Longueur totale : 108 cm. On y joint une 
dragonne en cuir. � 100/150 €

481.	 �Sabre d’officier d’infanterie type 1882 de fabrication 
espagnole. Monture en bronze et corne. Calotte mono-
grammée assemblée dans la virole, garde à cinq branches 
sur arc de jointure percé pour passage de la dragonne, 
fusée en corne, manque le filigrane. Lame droite à gorge 
gravée à l’acide ART TOLEDO ANO 1890. Fourreau en 
fer nickelé à un bracelet et dard symétrique, piqures. 
Longueur totale 102 cm. Époque première guerre 
mondiale. Petit accident à une branche.� 100/150 €

482.	 �Sabre d’officier de cavalerie mod 1896. Modèle léger. 
Monture en bronze et corne. Calotte de forme ovale à 
décor de couronne de lauriers, garde enveloppante à 
quatre branches sur arc de jointure. Fusée en corne fili-
granée. Lame droite à gorge. Fourreau en fer à un 
bracelet et dard symétrique. Longueur totale 106 cm.  
� 150/200 €

483.	 �Sabre d’officier de cavalerie légère mod 1822/99. 
Monture en bronze. Calotte ovale monogrammée à 
décor de couronne de lauriers, arc de jointure d’où se 
détachent deux branches de garde ciselées rejoignant le 
plateau à décor de palmette. Fusée en corne, manque 
filigrane. Lame courbe à gorge de la manufacture de 
Châtellerault octobre 1815. Fourreau en fer à un bracelet 
et anneau de suspente. Longueur totale : 108 cm.�
� 100/150 €

484.	 �Sabre d’officier de cavalerie légère mod 1822. Monture 
en bronze. Calotte ovale à décor de couronne de lauriers, 
arc de jointure d’où se détachent deux branches de garde 
ciselées rejoignant le plateau à décor de palmette. Fusée 
en corne, manque filigrane. Lame courbe par Couleaux 
& Cie. Fourreau en fer à un bracelet et anneau de 
suspente. Longueur totale : 109 cm. On y joint une 
dragonne en cuir. France. Epoque première guerre 
mondiale. � 100/150 €

485.	 �Sabre d’officier d’infanterie type pré 1882 ou armée 
d’Afrique. Monture fer et corne. Calotte décorée au trait 
assemblée dans la virole, garde à trois branches sur arc de 
jointure, fusée en corne, manque le filigrane. Lame 
droite à gorge. Fourreau en fer nickelé à un bracelet et 
dard symétrique, piqures. Longueur totale 99 cm.�  
� 100/150 €

486.	 �Sabre d’officier de cavalerie légère mod 1822. Monture 
en bronze. Calotte ovale à décor de couronne de lauriers, 
arc de jointure d’où se détachent deux branches de garde 
ciselées rejoignant le plateau à décor de palmette. Fusée 
en bois recouverte de galuchat filigrané. Lame courbe 
par couleaux à Klingenthal. Fourreau en fer à un bracelet 
et anneau de suspente. Longueur totale : 109 cm. France, 
Epoque première guerre mondiale. � 120/150 €

487.	 �Sabre d’officier d’infanterie mod 1882. Monture fer et 
corne. Calotte décorée au trait assemblée dans la virole, 
garde à trois branches sur arc de jointure percé pour 
passage de la dragonne, fusée en corne, manque le fili-
grane. Lame droite à deux gouttières maquée 
« Manufacture d’armes de Châtellerault 8 Oc 1914 ». 
Épee sans ciselure. Fourreau en fer nickelé à un bracelet 
et dard symétrique en maillechort. Longueur totale  
99 cm.� 100/150 €

488.	 �Sabre d’officier de marine modèle 1837. Monture en 
bronze et corne. Pommeau ovale avec queue à décor de 
frise de coquille St Jacques. Arc de jointure percé pour 
passage de la dragonne, à décor d’enroulements. Plateau 
ajouré à décor d’ancre et de feuilles de vigne. Fusée en 
corne, manque le filigrane. Lame légèrement courbe à 
gouttière, gorge et un tranchant. Fourreau cuir à trois 
garnitures laiton. Chape à l’ancre de marine. Longueur 
de la lame : 67 cm. Longueur totale 86 cm. France, 
Époque millieu du XIXème siècle.� 200/300 €

489.	 �Sabre d’officier de marine modèle 1837. Monture en 
bronze et corne. Pommeau ovale avec queue à décor de 
frise de coquille St Jacques. Arc de jointure percé pour 
passage de la dragonne, à décor d’enroulements. Plateau 
ajouré à décor d’ancre et de feuilles de vigne. Fusée en 
corne, manque le filigrane. Lame légèrement courbe à 
gouttière et un tranchant. Fourreau cuir à trois garni-
tures laiton, Accidents. Chape à l’ancre de marine. 
Longueur de la lame : 75 cm. Longueur totale : 95 cm. 
France, Époque millieu du XIXème siècle.�  
� 200/300 €

490.	 �Lance de cavalerie en bois, pointe triangulaire de 21 
cm, présence d’un manchon en cuir cousu, vers la moitié, 
sabot en métal se terminant en pointe, bois fortement 
cintré. BE� 100/200 €

491.	 �Poignard de tranchée à poignée asymétrique, plaquettes 
de bois striées rivetées, lame à simple tranchant et conte 
tranchants court. Longueur 26 cm. Sans fourreau.�  
�  30/40 €

492.	 �Aut. Poignard de tranchée hongrois. Modèle 1917. 
Poignée en bois rivetée. Forte lame marquée au talon 
Kompordat Stodsz. Fourreau en fer.� 160/180 €

493.	 �Fr. Poignard Bourgade. Poignée en métal à plaquettes de 
bois riveté. Lame marquée au talon Bourgade avec la tête 
de chinois. Fourreau en tôle d’acier. Ce modèle 
commandé à l’origine par la Roumanie sous la dénomi-
nation Poignard d’artillerie modèle 1892 a été adopté 
par l’armée française au cours du conflit. Bon état. 
�  200/250 €

494.	 �Poignard de tranchée dit Vengeur de 1870. poignée en 
bois , lame à double tranchant marqué au talon SGCO.
avec son fourreau en métal (oxydations sur la garde et le 
fourreau. lame émoussée) � 150/200 €

495.	 �Fr. Couteau pliant dit Navaja. Poignée en corne teintée 
et laiton. Lame marquée Riberon et poinçonnée d’un 
Yatagan. Longueur ouverte : 38,5 cm. � 180/200 €

496.	 �Fr. Baïonnette modèle 1886 Lebel, 1er type, raccourcie. 
Fourreau en métal bronzé. Longueur : 340 mm.� 60/80 €

497.	 �Poignard de tranchée réalisé dans une baïonnette 
modèle 1892 avec son étui cuir fait dans un fourreau de 
baïonnette italienne Carcano. BE. � 80/100 €

498.	 �Fr. Poignard de tranchée artisanal ou Stylet. Poignée en 
bois piqueté, croisière en fer plat découpé, lame réalisée 
à partir de fleuret. Fourreau en cuir brun à une garniture 
en laiton. Longueur du poignard : 39 cm. � 60 /80 €

499.	 �Fr. Couteaux pliant à poignée en bois. Longue lame 
poinçonnée Couvreux et gravée à l’acide « La gloire des 
Alliés » « Guerre Européenne 1914 - 1915 - 1916 ». 
Longueur ouverte : 33,5 cm. � 330/350 €

500.	 �Poignard Trench Knife modèle 1917. Poignée en bois à 
garde pyramidale en acier bronzé, marquée L.F. & C 1917. 
Lame triangulaire. Fourreau en cuir vert à garnitures en 
métal poinçonnées. Bon état général.�  200/250 €

501.	 �US. Couteau Bolo modèle 1917. Poignée à plaquettes de 
bois visée (éclat). Forte lame marquée au talon Plumb 
Phila 1918 et US Mod 1917 (épointée). Fourreau recou-
vert de toile et cuir. � 230/250 €

502.	 �Poignard de tranchée belge modèle 1916. Poignée en 
bois (éclat) et lame à double tranchant réalisé à partir 
d’une lame de baïonnette. Sans fourreau. � 160/180 €

503.	 �Bavière. Couteau de botte, poignée en bois de chevreuil, 
lame à dos, gravé du nom du fourbisseur : Herbertz à 
Solingen, fourreau cuir à deux garnitures. TBE. �  
� 80/100 €

504.	 �Bavière. Couteau de botte, poignée en bois de cervidé, 
lame à dos rond et faux contre tranchant, fourreau cuir à 
deux garnitures. TBE. � 80/100 €
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505.	 �All. Faschinenmesser modèle 1864, poignée en bronze à 
quillon inversé, matriculé sur la croisière J.R. 64.2.C. 
114 et F.W 65 Forte lame avec traces d’oxydation 
marquée S & K et datée FW 58 au dos. Fourreau en cuir 
à garnitures en laiton matriculé 24.R.8.C.186. 
Longueur : 55,6 cm. � 80/100 €

506.	 �All. Faschinenmesser modèle 1864, poignée en bronze à 
quillon inversé, matriculé sur la croisière 17 A.3.19. 
Forte lame avec traces d’oxydation. Sans fourreau. 
Longueur : 55,6 cm. � 50/80 €

519.	 �Prusse. Baïonnette M 1884-98 IIème type pour la cara-
bine K98a, Exemplaire en très bon état, fabriqué par 
Herder et Mundlos, Réceptionné en 1915 et marqué au 
9e hussard de Rhénanie, caserné a Strasbourg. Long : 
38,5 cm. BE. � 100/150 € 
Cette arme fut probablement mise en service quand le 9ème 
hussard, démonté, entra dans la composition de la 7ème 
Kavallerie Schûtzen Division.

520.	 �All. Baïonnette modèle 1915. Poignée à plaquettes de 
bois vissée. Lame marquée au talon Gottlieb Hammesfahr 
– Solingen Foche et Bayard avec logo au cavalier au dos. 
Et daté W 17 au dos. Fourreau en tôle d’acier. Longueur 
38,5 cm. B.E. � 80/120 €

521.	 �All. Baïonnette modèle 1915 à dents de scie. Poignée à 
plaquettes de bois vissée. Lame à dent de scie, marquée 
au talon Erfurt et daté W 15 au dos. Sans fourreau. 
Longueur 38,5 cm. B.E. � 80/100 €

522.	 �All. Baïonnette modèle 1915 à dents de scie meulée. 
Poignée à plaquettes de bois vissée. Lame marquée Gerr 
Heller-Marienthal. Sans fourreau. Longueur : 38,3 mm. 
� 120/130 €

523.	 �All. Baïonnette type 1915 à plaquette de bois. Lame 
droite à gouttière, trace de marquage au talon. Oxyda-
tions, sans fourreau. Longueur 41,2 cm. � 50/60 €

524.	 �All. Baïonnette ersatz Gottscho modèle 1914 type 2 dite 
de mitrailleur Poignée à une plaquette bois enveloppante 
et rainuré, avec trou d’huilage. Croisière à petit talon 
tourné vers la poignée. Lame droite marquée au talon du 
sigle Gottscho. Fourreau en acier. Longueur : 50 cm. 
�  350/400 €

525.	 �All. Baïonnette ersatz dite Badoise. (EB33). Poignée en 
acier pleine, avec trou huileur. Croisière avec embryon 
de douille et petit quillon pointu. Longueur 44 cm. Sans 
fourreau. Bon état. � 90/100 €

526.	 �All. Baïonnette export modèle 1914. Poignée à deux 
plaquettes en bois vissées. Lame marquée au talon 
Samson Werk. Longueur 44,2 cm. Fourreau en tôle 
d’acier à deux rainures. Assez bon état. � 100/120 €

527.	 �All. Baïonnette ersatz. (EB23 ?). Poignée en acier pleine, 
sans trou huileur. Croisière à douille. Lame à pan creux. 
Longueur 43,2 cm. Fourreau FAG en tôle d’acier 
(manque la vis). Reste de peinture verte. Trace d’oxyda-
tion sur la lame. � 90/100 €

528.	 �All. Baïonnette ersatz. (EB47) Poignée en acier emboutie, 
avec douille et quillon courbé vers la poignée. Lame à 
pans creux (traces d’oxydation). Longueur 41,5 cm. 
Fourreau en tôle d’acier. � 90/100 €

529.	 �Aut. Baïonnette modèle 1895 de sous-officier. Poignée à 
deux plaquettes de bois riveté, croisière à petit quillon 
recourbé et anneau de dragonne au pommeau. Lame 
poinçonnée au talon. Fourreau en acier laqué noir. 
Longueur : 36 cm. B.E. � 70/80 €

507.	 �All. Sabre-baïonnette modèle 1871 à dents de scie. 
Poignée en laiton, matriculée sur la croisière (illisible) 
Lame à dent de scie marquée au talon Simson-Suhl. 
Fourreau en cuir à garnitures laiton matriculé 133.R.R.(?) 
3.58. Bon état. � 250/300 €

508.	 �All. Baïonnette modèle 1871-84. Poignée en métal 
nickelé à plaquettes de bois riveté. Lame marquée au 
talon du logo au heaume (Kirschbaum). Fourreau en 
cuir à garniture en acier. Gousset en cuir noir à rivet en 
alu tamponné marqué Joseph Schwartz - Berlin 1916. 
Bon état. � 120/150 €

509.	 �Baïonnette modèle 1871-84. Poignée à plaquettes de 
bois riveté. Matriculée sur la croisière B.1.R.7.100. Lame 
marquée au talon Weyersberg Kirschbaum - Solingen. 
Fourreau en cuir à garniture en acier, matriculé 
50.R.6.104. Bon état. � 160/180 €

510.	 �All. Baïonnette modèle 1884-98 aA. Poignée à plaquettes 
en bois vissées. Matriculée sur la croisière R.E. 2.211. 
Lame de 25 cm marquée au talon Alex Coppel - Solingen 
et datée au dos W 88. Fourreau en cuir à deux garnitures 
en acier, matriculé 44 R 12.85. Longueur 38,5 cm. 
Oxydation au pommeau et au fourreau.�  130/150 €

511.	 �All. Baïonnette modèle 1898 n/A. Poignée à deux 
plaquettes de bois vissées. Lame marquée au talon V.C. 
Schilling - Suhl et datée O 06 au dos. Fourreau en cuir à 
garniture en acier matriculée 74.R.6.23. Assez bon état. 
� 140/160 €

512.	 �All. Baïonnette modèle 1898 n/A. Poignée à deux 
plaquettes de bois vissées. Lame marquée au talon V.C. 
Schilling - Suhl et datée 06 au dos. Fourreau en cuir à 
garniture en acier matriculée 102.R.11.200. Assez bon 
état. � 140/160 €

513.	 �All. Baïonnette modèle 1898 n/A. Poignée à deux 
plaquettes de bois vissées. Matriculée sur la croisière 
22.R.8.86. Lame marquée au talon Erfurt et datée W 06 
au dos. Sans fourreau. � 90/100 €

514.	 �All. Rare baïonnette type 98-02. Poignée en métal 
nickelé à plaquette en bois strié, garde à quillon recourbé 
vers l’arrière. Lame à dents de scie (46) poinçonnée CE 
au talon (Carl Eickhorn 1906-1920). Fourreau en cuir à 
deux garnitures en métal (décousu) et porte baïonnette 
en cuir noir. Longueur de la baïonnette : 50 cm. 
Longueur lame : 37 cm.� 500/800 €.

515.	 �Couteau baïonnette pour officier ou sous-officier. 
Poignée à 2 plaquettes quadrillée à 3 rivets. Croisière à 
quillon tourné vers la poignée. Lame droite marquée 
Erfurt au talon et datée W 08 au talon. Fourreau en tôle 
d’acier bronzé. Gousset en cuir noir verni avec une 
dragonne au couleur de la 2e compagnie. Longueur 
38,5 cm. B.E. � 100/130 €

516.	 �All. Baïonnette mod 1898-05. Poignée en acier à deux 
plaquettes de bois vissées à trou huileur. Avec embryon 
de douille. Lame en acier avec large gouttière, gravée au 
talon C.G. Haenel à Suhl et datée 14 sur le dos. Fourreau 
en acier noirci avec porte fourreau en cuir brun �
� 140/160 €

517.	 �All. Baïonnette modèle 98-05 à dents de scie. Poignée à 
deux plaquettes en bois vissées. Lame à dents de scie 
marquée au talon H.K… et …Pich, datée au dos W 16. 
Fourreau en tôle d’acier, gousset en cuir daté 1915. Bon 
état. � 140/160 €

518.	 �All. Baïonnette modèle 98-05. Poignée à deux plaquettes 
en bois vissées. Lame marquée Simson – Suhl et datée au 
dos W 16. Fourreau en tôle d’acier. Bon état.� 100/130 €
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542.	 �US. Baïonnette modèle 1905 pour Springfield 1903. 
Poignée à deux plaquettes de bois vissée. Lame marquée au 
talon S.A. 1918. Traces d’oxydation. Avec fourreau en cuir à 
chape métallique, sans sa housse en toile et cuir.� 160/180 €

543.	 �US. Baïonnette modèle 1905 pour Springfield 1903. 
Poignée à deux plaquettes de bois vissée. Lame marquée au 
talon S.A. 1908. Avec fourreau en cuir à chape métallique, 
avec housse en toile et cuir (refaite au modèle).�  120/150 €

544.	 �US. Baïonnette modèle 1905 pour Springfield 1903. 
Poignée à deux plaquettes de bois vissée. Lame rebronzée 
marquée au talon S.A. 1908. Avec fourreau en cuir à 
chape métallique, avec housse en toile et cuir (refaite au 
modèle). � 120/150 €

545.	 �US. Baïonnette modèle 1917. Poignée à deux plaquettes 
en bois à deux strie.s Lame marquée au talon US et 1918 
Remington. Avec un fourreau de type britannique en cuir 
à garnitures en métal. Bon état. � 60/80 €

546.	 �US. Baïonnette modèle 1917. Poignée à deux plaquettes 
en bois à deux stries Lame marquée au talon 1913 9-16 
Remington. Avec un fourreau de type britannique en cuir 
à garnitures en métal. Bon état. � 90/100 €

547.	 �US. Machette type Collins 1005 Legitimus. Poignée en 
corne (éclat). Forte lame courbe avec marquages en 
partie effacés dont C 71. Fourreau en cuir à deux garni-
tures en laiton gravée d’un nom « Paul Millet ». Cuir du 
fourreau sec et fortement craquelé.� 60/80 €

548.	 �US. Fourreau en cuir et laiton pour machette Bolo. Daté 
1914 sur le passant. Longueur du fourreau 36,5 cm. 
�  60/80 €

549.	 �US. Fourreau en cuir gaufré et laiton pour machette 
Collins - Legitimus 1005. Rivets du passant à refixer. 
Longueur du fourreau : 40 cm. � 60/80 €

550.	 �GB. Baïonnette britannique modèle 1907. Poignée à 
deux plaquettes de bois vissées, sans trou huileur. Croi-
sière à quillon recourbé vers la pointe. Lame marquée au 
talon 1907 10-09. Fabricant illisible. Fourreau en cuir à 
garniture en métal. � 160/200 €

551.	 �GB. Baïonnette britannique modèle 1907. Poignée à 
deux plaquettes en vissées. Lame marquée au talon 1907. 
7-17. Wilkinson. Fourreau en cuir noirci à deux garni-
tures. Bon état. � 60/80 €

552.	 �Suède. Rare sabre baïonnette modèle 1867 Remington. 
Poignée à pommeau et croisière en laiton matriculée, 
plaquettes en bois rivetées. Lame Yatagan marqué au 
talon E.T. et poinçon de l’arsenal d’Eskilstuna. Longueur 
63,2 cm. Bon état. Sans fourreau.� 600/650 €

553.	 �Lance de cavalerie mod 1823. Estoc à section triangu-
laire poinçonné par Bosson, inspecteur à partir de 1814. 
Longues attelles laiton avec trois fixation laiton pour 
fanion. Hampe en bois noirci démontable avec sabot et 
prise de main en cuir. Longueur totale du fer : 79 cm. 
Longueur total assemblée : 272 cm. France, première 
moitié du XIXème siècle.� 150/200 €

554.	 �Lance de cavalerie mod 1823. Estoc à section triangu-
laire. Longues attelles courtes. Hampe en bois noirci 
démontable avec sabot. Longueur totale du fer : 32 cm. 
Longueur total assemblée : 236 cm. France, première 
moitié du XIXème siècle.� 100/150 €

555.	 �Lance de cavalerie mod 1816. Estoc à section triangu-
laire poinçonné par Bisch, à Klinghental à partir de 1809 
et marqué « 16 ». Hampe en bois démontable en trois 
parties. Longueur totale du fer : 30 cm. Longueur total 
assemblée : 277 cm. France, première moitié du  
XIXème siècle.� 150/200 €

France

530.	 �Fr. Baïonnette modèle 1874 Gras. Poignée en laiton à 
plaquettes de bois rivetées, croisière matriculée. Lame en 
T gravée au dos « Usine de Steyr 1878 » Fourreau en 
acier bronzé. Très bon état. � 110/130 €

531.	 �Fr. Epée baïonnette modèle 1886. 1er type. Poignée en 
maillechort, quillon recourbé vers la pointe et matriculé. 
Lame quadrangulaire. Fourreau en acier avec trace  
d’oxydation. � 110/120 €

532.	 �Fr. Epée baïonnette modèle 1886-15. Poignée en mail-
lechort, matriculée sur le talon de quillon. Lame 
quadrangulaire. Fourreau en acier. � 90/100 €

533.	 �Fr. Epée baïonnette modèle 1886-15. Poignée en laiton, 
matriculée sur le talon de quillon. Lame quadrangulaire. 
Fourreau en acier. � 60/80 €

534.	 �Fr. Epée Baïonnette modèle 1907 colonial pour fusil 
colonial modèle 1907. Poignée en maillechort avec trou 
au talon. Guillon recourbé vers l’avant et matriculé A…
illisible. Lame quadrangulaire. Longueur : 63,5 cm. 
Fourreau en acier bronzé. Bon état. � 600/650 €

535.	 �Fr. Epée baïonnette modèle 1886-15. Poignée en laiton, 
sans matricule. Lame quadrangulaire. Fourreau en acier. 
�  60/80 €

536.	 �Fr. Epée baïonnette modèle 1886-15. Poignée en fonte, 
matriculée sur le talon de quillon. Lame quadrangulaire. 
Fourreau en acier bleui. Bon état. � 180/200 €

537.	 �Fr. Baionnette modèle 1892. 1er type. Poignée avec 
plaquettes en fibre noire (fentes), croisière à quillon 
matriculée et douille non renforcée. Fourreau en tôle 
d’acier. Bon état. � 120/130 €

538.	 �Fr. Baïonnette modèle 1892. Poignée avec plaquettes 
bois rivetées, croisière à quillon matriculée et douille 
renforcée. Fourreau en tôle d’acier au même numéro. 
Bon état.� 120/130 €

539.	 �Fr. Baïonnette modèle 1892-15. Poignée avec plaquettes 
bois rivetées, croisière à quillon court et douille renforcée. 
Fourreau en tôle d’acier. Bon état. � 60/80 €

540.	 �Fr. Baïonnette modèle 1892-15. Poignée avec plaquettes 
bois rivetées, croisière à quillon court et douille renforcée. 
Fourreau en tôle d’acier au même numéro. Bon état.  
� 120/130 €

541.	 �Fr. Rare baïonnette modèle 1914 pour fusil Remington 
Rolling Block modèle 1914. Poignée en acier à deux 
plaquettes rivetées. Croisière à quillon recourbé vers la 
pointe et numéroté 11. Lame à pan creux, gravée du coté 
gauche dans la gouttière « Remington Arms- union 
Métallic CTG. Co. Rem. Works. Ilion N.Y. U.S.A. » 
Longueur 52 cm. fourreau en acier, sans la partie en cuir. 
Bon état. � 150/180 €
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556.	 �Reichrevolver modèle 1879. Calibre 10.55 à percussion 
centrale six coups. Canon octogonal puis rond avec bour-
relet de renfort à la bouche. Carcasse marquée DREYSE H 
dans un cartouche et daté 1881. Calotte marquée 33A2 43. 
Toutes pièces aux mêmes numéros. Accident à l’élévateur et 
à la sécurité. Longueur totale : 34,5 cm.� 600/800 €

557.	 �Fusil modèle 1886 M93 Lebel de la manufacture d’Arme 
de Saint Etienne, daté MAS 1891. Canon, boitier, culasse et 
crosse au même numéro. Arme neutralisée aux anciennes 
normes AN, inapte au tir. Traces d’oxydation, particulière-
ment à l’embouchoir. Catégorie D, vente libre. �580/620 €

558.	 �Fusil autrichien STEYR M95. Canon, culasse et bois 
au même numéro. Arme neutralisée anciennes normes, 
inapte au tir. Bon état général. Catégorie D, vente libre. 
� 280/320 €

559.	 �Rare carabine Rolling block modèle 1899 pour l’armée 
française. A chargement par la culasse en calibre 7mm. 
Canon rayé rond avec hausse réglable (accident au 
ressors) et bronzé avec garde main, bois équipé d’un 
tenon de baïonnette. Queue de culasse marquée de la 
firme Rémington. Capucine et embouchoir marqué  
« U ». Crosse en noyer Marqué A 1471. Manque le 
percuteur. Longueur totale : 105 cm.� 200/300 €

560.	 �All. Carabine modèle 1888. Boitier culasse marquer Kar 
88, boitier frappé au tonnerre C. G Haenel Suhl 1890. 
Battant avant marqué 4. R.D.4.32. Crosse en noyer bien 
poinçonnée. Arme au même numéro N°1290 f. 
Longueur totale : 95 cm. Arme de collection, vendu en 
l’état, sans garantie pour le tir. Légère oxydation sur 
certaine pièce, petit choc sur le tube protège canon. 
Catégorie D. � 1 000/1 200 €

561.	 �Fr. Bois de mousqueton Berthier modèle 1892. Matri-
culé sur la crosse, sans ferrures, ni petit bois. Longueur 
93 cm. � 120/150 €

562.	 �All. Pistolet lance-fusée Druckknopf. Poignée à plaquette 
de bois vissée. Mécanisme fonctionnel. Trace d’oxyda-
tion. Rebleui. � 120/150 €

563.	 �GB. Pistolet lance-fusée Webley & Scott. Carcasse en 
bronze à canon tromblonné à la bouche Plaquette en 
noyer vernies. Nombreux poinçons sur le corps, daté 17. 
Mécanisme fonctionnel. Bon état général. � 150/200 €

ARMES A FEU 
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La vente sera faite au comptant et conduite en €.
Les acquéreurs paieront en sus des enchères des frais  
de 24 % TTC (plus frais bancaires le cas échéant)

The sale will be conducted in €uros.
Purchasers will pay in addition to the hammer price,  

a premium of 24 % VAT included (banking charges at your expense)

GARANTIES

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de 
se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne 
sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication 
prononcée.
Les lots sont vendus en l’état où ils se trouvent au 
moment de l’adjudication.
Une différence de tons entre les reproductions au  
catalogue et les objets présentés est possible.
Nous ne garantissons pas l’état de fonctionnement  
des lots.

ENCHÈRES

En cas de double enchère reconnue effective par  
le commissaire-priseur, le lot sera remis en vente, tous 
les amateurs présents pouvant concourir à cette deu-
xième mise en adjudication.
Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit ou par 
téléphone, vous pouvez utiliser le formulaire figurant en 
fin de catalogue. Celui-ci devra nous parvenir dûment 
rempli au moins 2 jours avant la vente.
La société de vente ne pourra en aucun cas être tenue 
responsable au cas où vous ne pourriez être joint  
au téléphone.

RETRAIT DES ACHATS

En cas de paiement par chèque ou par virement,  
la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à  
l’encaissement.
Paiement par carte bancaire accepté.
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsa-
bilité de l’adjudicataire qui devra être assuré pour tout 
dommage intervenant sur l’objet.

GUARANTEES

An exhibition prior the sale permits buyers to establish the 
conditions of the works offered for sale and no claims will 
be accepted after the hammer has fallen.
Some difference may appear between the original work and 
its illustration, there will be no claims in such matter.

BIDS

Should the auctionneer recognise two simultaneous bids on 
lot, the lot will be put up for sale again and those present in 
the auctionroom may participate in the second opportunity 
to bid.

ABSENTEE BIDS

If you wish to make a bid in writing or to bid by phone,  
you should use the form included in this catalogue,  
accompagnied by your bank references, to be received by us 
no later than two days before the auction.
The Auction House does not accept liability for failure to 
contact the prospective buyers to enable them to partici-
pate in the bidding by phone or for errors and omissions in  
the connections with phone bidding.

COLLECTION OF PURCHASES

Purchased lots will become available only after payment 
in-full has been made.
Payment by credit card possible.
From the moment the hammer falls the items become  
the exclusive responsabilty of the buyer.

CONDITIONS DE VENTE
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